

Karácsonyi kézimunkák, gyapjufonalak, kosztüm, ruhapulóver, férfi- és fiu szvetterekre, függöny tüllek és csipkeszövetek csodás választékban PIKÓ JÓZSEF kézimunkázlatében Kossuth u. 4. A Városház oldal.

egyéb mulatóhelyet, tánctermetek, báltermetek, tánciskolákat, továbbá hangverseny- és előadótermetek, más hasonló helyiségeket, egyesületeknek, szövetségeknek, kluboknak, kaszinóknak, társas-köröknek mindazokat a helyiségeit, amelyek a tagok és vendégeik összejöveteleire szolgálnak, ha más jogszabály alapján reájuk korábbi záróra nincs megállapítva, városban éjjel 12 óránál, községben éjjel fél 12 óránál tovább nyitvatartani és mindezeket a helyiségeket, ha más jogszabály alapján későbbi időpont nincs megállapítva, reggeli 5 óra előtt kinyitni nem szabad.

Azokat a nyilvános étkezőhelyiségeket és szórakozóhelyeket, amelyeket este 9 óra előtt kivételesen sem nyitnak ki, ha más jogszabály alapján reájuk vonatkozóan korábbi záróra nincs megállapítva, bajnali két óráig szabad nyitva tartani.

Az első bekezdésben foglalt korlátozások nem vonatkoznak a vasúti vendéglőkre, amennyiben nyitvatartásukat az utazóközönség érdeke megkívánja. Éjjel 12 óra, illetve fél 12 óra után magánlakásban sem szabad a záróra vonatkozó rendelkezések kijátszása céljából vendéglátást látni olyan személyeket, akiknek ott tartózkodása a család körében szokásos vendéglátáson kívül esik.

III. ELLENŐRZÉS.

A jelen rendelet rendelkezéseinek megtartása felett az ellenőrzést a városban a polgármester, községben a főszolgabíró, illetve a rendőrség működése területén a rendőrhatalóság gyakorolja.

IV. BÜNTETŐ RENDELKEZÉSEK

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig, háború idején hat hónapig terjedhető elzárással büntethető az, aki a jelen rendelet valamelyik rendelkezését megszegi, vagy kijátszza.

A pénzbüntetésre az 1928.X. tc. rendelkezései az irányadók.

Az első bekezdésben meghatározott kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, a m. kir. rendőrség működési területén a m. kir. rendőrségnek, mint rendőri büntetőbírósnak hatáskörébe tartozik.

Az 1929:XXX. tc. 59. §-a első bekezdésének 3. pontjában foglalt rendelkezés alkalmazása szempontjából szakminiszternek az iparügyi minisztert kell tekinteni.

V. HATÁLYBALEPÉS.

A jelen rendelet 1940. évi december hó 12. napján lép hatályba végrehajtásáról az iparügyi miniszter gondoskodik.

A német hivatalos jelentés

Berlin, december 7. A véderő főparancsnoksága közli:

A december 6-ára virradó éjjel — mint már jelentettük — harci repülőgépeink megtámadták Londont és Portsmouth-t, noha az időjárás kedvezőtlen volt. A bombák sok helyen célba találtak és erős tüzeket idéztek elő.

A légi erő a nap folyamán felderítést végzett és egyes zavaró támadásokat hajtott végre.

Harci repülőink a december 7-ére

virradó éjszaka Bristol és a Csatorna partján lévő más háborús célpontokat árasztották el bombával.

Az elmúlt éjjel az ellenség semmiféle kísérletet nem tett arra, hogy behatoljon Németország területére.

A haditengerészet őrhajói lelőttek két angol torpedóvető repülőgépet.

Légi erők nem szenvedett veszteséget. A pénteki jelentésben hét elvesztettnek jelentett német gép közül időközben kettő visszatért. (MTI)

Magasszínvonalú egyházzenei hangverseny volt a Kistemplomban

A lelkészözvegyek és árvák felszólítására szombat délután a Kistemplomban egyházzenei hangversenyt rendeztek.

Elsőnek Zsádon Antal Bach h-moll praeludiumát játszotta orgonán, mely után a Dóczy tanítóképző énekkara, a Dóczy leánygimnázium énekkara, a Dóczy polgári leányiskola négyzólamú kara és a kollégiumi kántus B. Szűcs Ferenc: „Serkenj fel te lant és hárfa” együttes kánon-énekét adta elő. Egészen ritka alkalom az, amikor ilyen négy nagy énekkar tiszta összhangzású szép együttesét lehet hallani.

Ez után a nagyszerű szám után dr. Enyedy Andor miskolci lelkész előadása következett. Beszédében esettelte az adventi várakozás nagy jelentőségét.

Azt, aki az Isten-fiúság csodáját megértve nem áll elő követelésekkel, nem vágyik a földi javakra, — azt, sőt egyedül csak azt árasztja el az Isten szeretetével és áldásaival. An-

nak az ölébe hullanak a javak, aki tudja azt, hogy nem azéri el, hogy kájon, hanem hogy adjon. Az Isten iraság csodáját átélve elnémul a panasza és örömkialtás fakad fel és az ilyen ember szeretné mindenki fülébe beharsogni, hogy: „Emberek, az Isten szeretet.” Reménytelenségem felelő beteljesedés éri azt, aki Isten-fiúság csodáját megérti és sátteli, mert több hittel, több szolgálattal, nagyobb alázattal él a földön, mint az álagember s boldog úgy a földön, mint a menyben, — fejezte be mély hatást tett beszédét dr. Enyedy Andor.

A „Halld meg a kérést Uram, Isten LV. genfi zsoltárt, a kiemelkedően szép műsorszámot Révészné Váro M. Éva vezényletével a Dóczy Polgári Leányiskola négyzólamú kara adta elő, maradandó élményt adva Timár Mária Porpora: „Ariáját” játszotta szépen hegedűn, majd a Kollégiumi Kántus Szigethy Gy-

la vezényletével előadta Gumpelzhaimer: „Örvendjete” és Praetorius: 137. zsoltárt. Utána Praetorius: „Szép csillag” és „Jó az Ur” c. darabjait énekelte el nagyszerűen a Dóczy leánygimnázium énekkara Horváth Károly vezényletével, végül

Halmos László Zsoltárt adta elő B. Szűcs Ferenc vezényletével a Dóczy tanítónőképző énekkara.

A szépszámmal összegyűlt közönség a műsorok megváltásán kívül külön adományoztak nagyobb összegűket a nemes célra. (I. K.)

Nem történt büntény Hajdúbagason

Jelentettük, hogy Hajdúbagason az árokban megfagyva holtan találták Kovács Sándor hajdúbagosi lakost. Testén külsérelmi nyomok látszottak és az első jelentés szerint az adatok alapján az volt a feltevés, hogy többen megtámadták, tüllegették és így került sérülten az árok vizébe, ahol megfulladt, majd megfagyott.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró kiszállt és megejtette a vizsgálatot, ugyanakkor felboncolták a holttestet. — Megállapítást nyert, hogy büntény nem történt. Kovács részegen esett bele az árokba és akkor fulladhatott az árok vizébe és később megfagyott a zérós hidegben. A külsérelmi nyomok az árokbaeséstől eredtek.

Nagy sikerrel mutatkozott be Debrecenben a kecsatkisfaludi kaláka

A debreceni Székely Társaság a Hargítaváralja jelképes székely községgel szombaton rendezett székely estjével hamisíthatatlan székely levegőt hozott el Debrecenbe. A székely est iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és zsúfolásig betelt a Bika hatalmas díszterme.

Az estet dr. R. Kiss István professzor nyitotta meg.

Erdély hosszú időközön keresztül terra incognita volt Magyarországon — mondotta. — Csak annyit tudunk róla, hogy az erdőkön túl fekvő girbe-görbe ország, amelynek lakói három nemzetre tagozódnak. Krónikáink a középkorban alig emlékeznek meg Erdély veszedelmes harcairól. A közlekedésügy javulása és a műveltség fejlődése folytán változott meg ez a helyzet főképpen a múlt század elejétől kezdve.

Az Erdélyben lakó székelyekről még kevesebbet tudtak. Legelőször idegen írók figyeltek fel különleges, az egész Európában páratlan szervezetre és viszonyaira. Aeneas Silvius, aki mint római pápa II. Pius nevet vett fel, adta első jellemzésüket. Jóval később a magyar művelt közönség a magyar jogélet bibliájából, Verböczi Hármas könyvéből tanulta meg, hogy a székelyek a hunok utódai és a föld kereskedésének legvirágzóbb népe. Ezen túl már nem jutottak egész a XIX. század elejéig, amikor a tudományos történeírás neki ment a hűnszarmazás hagyományának, — a szép lelkű, literatúr embereket pedig érdeklődni kezdtek a népköltészet iránt.

Irodalmunk népies iránya egyelőre megelégedett a népköltészeti gyűjtemekkel, — csak lassan ébredtünk rá, hogy a népszokásokban, a népeletben és népi művészetben is gyönyörűség forrását és az öskorog visszanyúló emléket lássuk. Kriza János unitárius püspök szorgalmas, fáradhatatlan gyűjtőtársaival hatalmas gyűjteményt hozott össze a Székelyföld vadvirágaiból, melyből egy kötetet a tudós püspök ki is adott Vadrózsák cím alatt. Ezen a megbecsülhetetlen kötetet át volt első alkalma a magyar művelt közönségnek arra, hogy bepillantson a szé-

kely nép lelkébe. Általánossá lett a vélemény, hogy a székely népköltészet utólrétegetlen magas színvonalat képez. Úgyanazt állapították meg később, a Székelyföld elvesztése után, a székely népzeneiről és a népművészetéről is.

Hazánk végzetes feldarabolása megfosztotta közönségünket attól a lehetőségtől, hogy a székely falu népét, annak művészetét közvetlenül megismerhesse. Ime most előttek közeink a vadvirágok, gygy kis fatornyos 30 és néhány házból álló falu ifjúsága, hogy bemutassanak valamit a székely nép életéből és művészetéből. Ne méltóztassanak megelégedezni egy szempontból: melyik hasonló kis faluból lehetne összeszedni annyi művészetet a földkerekségen?!

Ezután Kiss Kálmán országgyűlési képviselő, székely kiscsagda elmondta, hogy a hívásra eljöttek, hogy most már nem titkon, de valójában keblőkre öleljék Debrecen magyarságát. Nem lehetett a székely nép lelkéből kioltni a magyarságot és arra kérte a nagyközönséget, hogy ezért elsősorban a lelkipásztoroknak, tanítóknak mondjanak köszönetet, mert amit látni fognak, az valóban hamisíthatatlan székely.

Ezután a kecsatkisfaludi kaláka bemutatta a székelyfönyt, székely táncokat és székely dalokat énekeltek. A közönség tombolva ünnepelte az egyes számokat.

Szünet után Kiss István kecsatkisfaludi református lelkész szólott a székely táncokról, majd dr. Fazakas Sándor magántanár, Hargítaváralja jelképes székely község főbírája mondott záróbeszédet és ezzel a feledhetetlenül szép est befejeződött.

Az előadást vasárnap délután 3 órakor a piarista gimnázium dísztermében 40 filléres belépti díjjal megismétlik.

A HAZAJA SORSAT ELŐBBRE VINNI AKARÓK SZIVESEN VESZIK ÉS KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET

Bel-és külföldi hócipők, sárcipők valamint télicipők nagy választékban, olcsó szabott áron a

BELLA

cipőüzletben

PIAC UCCA 5. szám.

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09.

MINDEN NAP SZELE CZKY ZITAVÁL a főszerepben:

RÓZSAFABOT

A szív, az izgalom, a szerelem és a muzsika filmje. A főbb szerepekben: Timár, Rózsahégyi, Berky Lili, Juhász, Simon Marcsa és Gózon.

nyitja meg dr. Péterfia-udvarát és karácsonyi

Ha elegáns

KÖRÖSI LÁSZLÓ

The gyűlé

RIA FILMSZÍNHÁZ
Telefon: 24-71. szám.
MINDEN NAP 3, 5, 7, 9 órakor

Karácsonyi ajándéknak nagy választék.
Saját készítményű állandóan raktáron

**Bördíszmü-írómappák,
bőr-fényképalbumok,
vendégkönyvek, naplók, emlékkönyvek,
bördíszmü-képeretek, kazetták**

VARJAS PÁL könyvkötő-bördíszmüvesnél **Kálvin-tér 3.**
Díszes könyvkötések. Zsebfotóalbumok.

Hasznos ajándéktárgyakat, korcsolyákat, ródlikat és mindenféle háztartási eszközöket **NAGY VÁLASZTÉKBAN**

TÓTH GYULA vaskereskedésében

**OLCSÓN VÁSÁROLHAT
DEBRECEN, VÁROSHÁZA ÉPÜLET.**

Anyakönyvi hírek

Születések; Varga József gazd. cseléd Bellegelő 288. leány Julianna. Szabó László Máv. fűtő, Oláh K. u. 8. fiú László. Rosenberg Ignác hitk. eljáró, József kir. hg. u. 25., fiú Emil. Szűcs István napsz. Nagyvársány fiú István. Dr. Juhász Gusztáv orvos, Rákóczi u. 37. leány Mária, Komáromi Gábor ref. lelkész Balmazújváros leány Eleonóra, dr. Debreczeni Endre községi orvos Hosszúpályi, leány Zsuzsanna, Puskás Sándor napsz., Honvéd u. 5. fiú Sándor. Balázs Károly népzeneész, Rácz Gy. u. 1., fiú István. Németi János fm. Kunhalom u. 51. leány Julianna, Zagya József bérlő, Bánk 97. fiú József. Czibere Gábor magánzó, Nyugati u. 24., leány Erzsébet. Péntes Imre napsz., Balmazújváros, fiú János. Erdős László m.-tisztv. Bethlen u. 50. fiú Miklós. Molnár Ferenc lakatos, Vezér u. 11., fiú Ferenc. Papp János gy. altiszt, Tisza internátus, leány Ildikó.

Eljegyzések; Meszesán Péter gazd. cseléd — Barát Julianna, Bellegelő 13. Rácz Gábor gazdálkodó, Haláp 157 — Ludányi Ilona, Haláp 176. Bokor Sándor fodrász s. — Juhász Borbála Tompa M. u. 3. Nagy Antal fm. Délsor 19. — Olajos Irén Püspöki palota, Bugyenszky István férjhezadó s. Kálmán u. 18. — Varga Ilona Dobó u. 16. Elekes Béla fm. — Vámos Eszter, Bellegelő 535. Balogh István Máv. fűtő, Nvil u. 37. — Szabó Mária Homok u. 93. Bihari István timár m Malvin u. 45. — Ecsedi Erzsébet, Budai E. u. 56. Sálvom Lajos gazd. Haláp 99. — Kevély Mária, Szoboszlai d. 3. Domán József fm. Évek — Fülöp Zsófia, Nap u. 9. Dr. Kocz Ernő m.-hiv. Péterfia u. 30. — Schaff Margit, Csaró u. 61. Szitha István cukrász s. — Kiss Amália, Adaff u. 153. Valicsek Béla Máv. géplakatos K. Tóth u. 27. — Illa Ilona, Ferenc J. út 22. Vékony Lajos lakatos s. Király F. u. 24. — Beregszászi Jolán, Thury A. u. 8.

Házasságok; Sándor János fm. Végkezdő M. u. 30. — Rak Piroksa, Naócsere 55. Tar János kihistókos, Csokonai u. 46. — Ze Nagy Ester, Csokonai u. 42. Szarvas Miklós gazd. Mikenécs. — Ceendes Ilona Mikenécs. Gombóczi Gyula írásbírósági tisztv. Tiszafüred — Rohus Erzsébet Csaró u. 24. Szallási János MÁV alk. Kálvin u. 57. — Rákos Terézia, Szencsi u. 13. Kemencsi Gyula textiltisztv. Miklós u. 17. — Makai Mária, Széchenyi u. 48. — Dabos Mihály cipőfeldolgozó készítő m. Évek — Rósvó Vilma, Csaró u. 89. — Kerekes Károly gazdálkodó, Macs. — Szabó Sára Veréb dűlő 36. Molnár Béla kovács s. — Remonik Erzsébet Gazd. Akadémia. Tompa Sándor szikvízvezem. munkás, Berecsényi u. 61. — Nagy Erzsébet.

Halálozások; Özv. Fái Bertalané izr. 71 éves. Kármalom u. 16. Özv. Váriu Lajosné ref. 74 éves. Almos u. 4. Csáki András ref. 67 éves. Nvil u. 137. Mencsán Imre g. kat. 2 hónapos. Torockó u. 60.

**Divatos öltözethez
divatos retikült
és bőrkesztyűt
vásároljon**

Tóthfalussy
bőröndösnél **PIAC UCCA 40.**
Hangya-palota.

Bocscai Béla 4 hónapos g. kat. Rothermere u. 42. Rencsik Mihály r. kat 38 éves Erzséacs. Szabó Sándor ref. 53 éves.

A visszatért Erdély gazdasági jelentősége

Nagymagyarországot az isteni gondviselés a legtökéletesebb gazdasági politikai és földrajzi egységnek rendelte tökéletes határokkal és a rajta élő valamennyi nép ellátására szükséges gazdasági adottságokkal. Ezt az ideális gazdasági egységet Trianonban öt részre darabolták s az epigon utódállamokra oly politikai és gazdasági kötelezettségeket róttak melyek azokat teljesíteni nem tudták s ennek szükségszerű következményeként egymásután tünt el Európa térképéről Ausztria, Csehszlovákia, de összeomlott Nagyrománia is.

Európa sorsának intőző hatalmai jól ismerték Magyarországnak a délkeleti európai államok között fennálló helyzetét s a trianoni békediktátum szétrombolásával jelentős politikai és gazdasági megerősödését mozdították elő azzal, hogy 1938-ban hazatért a Felvidék évi része. 1939-ben a Kárpátalja s 1940-ben Erdély északi része.

Erdély visszatérével, míg egyrészt az európai közénhatalmak között emelkedtünk, más részről gazdaságilag is jelentősen megerősödöttünk. E tekintetben az isteni gondviselés munkájának tekintendő az a körül-mény, hogy a visszatért Erdély éppenszerte a gazdasági termelvényeket képes szolgáltatni az anyaországnak, amelyekkel külföldről kellett importálnia e az eltökintve a valutáris nehézségektől kimentve a gazdaságunk akkumulációját is hátrányosan befolyásolta. Itt előszörban a fa feldolgozó ipar területén szorult és a nedű 3 főszerkezetben, tűzifa, gómbfa- és fenyőfa-termelvények. Hogy ez a 3 tétel milyen súlyos terheket rótt a nemzetgazdaságra az alábbi statisztikai adatok igazolják.

Importunk értéke 1927-ben 105.122.000 P. 1928-ban 153.216.000 P. 1929-ben 21.467.000 pengő. Az első 2 évben nagy évi növekedés mutatkozott s ezért volt az importérték oly feltehető magas, viszont ezután fokozatosan le kellett csökkenteni a behozatalt, mert feltehető nagy tételben terhelte a kereskedelmi mérleget s különben is a fa lényegesen összehozataltunk legnagyobb százalékát. 1927. évben 11,41%, 1928-ban 12,65%-át.

Ez a nagy import 1928-tól lassan csökkenteni kezdett, illetve azt mesterségesen csökkentették, míg 1939-ben a behozatalt százalék már csak 7,82% volt. Ebben az időszakban már szerepelnek a visszatért Felvidék termelvényei is de a kárpátaljai erdőségek termelvényei itt még csak kis részben kerültek napra. Felső rész volt a hiány a tüvelvélők termelvényeiben, mert ezekben a Kárpátalja is szegény volt, noha a Máramaros medve tüvelvélő erdőségeinek nagyobb része még oláh uralom alatt maradt.

Fenti adatokból tisztán látszik hazatalunknak részint mesterséges részint természetes adatok révén nagy csökkenése. Am annak dacára Erdély visszatérte előtt évi behozataltunk még mindig 1.600.000 köbmétert tett

Nagyhegyes 47. Kozák Gábor ref. 34 éves Gyár u. 5. Sebestyén Margit ref. 2 napos, Barcaság u. 4.

most felszabadultak s a gazdasági élet más terein fognak áldásos, termelő munkát végezni.

Dr. Szilvássy Zoltán.

Mindenki otthon-
érzi magát a
Kassai sörházban

Polgári árak
Hunyadi-u. 1.

Gyászrovat

Páthy Ferenc volt szeszfőző mester 78 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 4 órakor lesz a Köztemető II-B. számú ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakása: Kút u. 38. Pusztai temetkezési vállalat.

Bíró Bálint 76 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Özv. Dávid Istvánné, Szőke Eszter 77 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a köztemetői 3. sz. teremből ref. szertartással. Lakása: György u. 15. Pusztai temetkezési intézet.

Bodnár Károly géplakatos s. 55 éves korában meghalt. Temetése hétfőn délután fél 4 órakor lesz a köztemetői 3. sz. teremből ref. szertartással. Lakása: György u. 15. Pusztai temetkezési intézet.

Szabó Sándor gazdálkodó 53-ik évében elhunyt. Temetése Debrecenből Balmazújvárosra való szállítása után ma délután 2 órakor lesz. Szállítását Bartha vállalat végzi.

Magyari Miklós polgári iskolai tanuló 15-ik évében Nyírmártonfalván elhunyt. Temetése Nyírmártonfalváról Debrecenbe való szállítás után hétfőn délután lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Temetését Bartha vállalat végzi.

Bocska Bélnska ártatlan életének 5. havában elhunyt. Temetése hétfőn délután három órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből görög-katolikus gyászszertartással. Fehértói vállalatának rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen drága jó fiunk, Gere Antal Miklós MÁV fűtő temetésén megjelent rokonainknak, barátainknak, a MÁV fűtőház tisztelt tagjainak részvétükért, a ravatalára küldött koszorúkért hálás köszönetet mondunk.
Juhász András és családja.

Csurka temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. Telefon: üzlet 23-81, lakás: 11-90. Temetéseket, vidéki szállításokat, exhumálásokat olcsó áron vállal.

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZANTULI FUGGETLEN UJSÁG-ban!

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

ki s ebből 1.300.000 köbméter esik a tüvelvélőkre.

Ezzel szemben a hazatért Erdély tüvelvélő termelése 1.750.000 köbméter, ebből természetesen elsősorban a saját szükséglet nyer kielégítést s ha

ezt 40 százalékban állapítjuk meg, még akkor is marad az anyaország részére körülbelül 1.000.000 köbméter s így az anyaország fedezetlen szüksége 300.000 köbméterre csökken, amely összeg tervszerű és észszerű gazdálkodás mellett minden nehézség nélkül mint többtermelés előállítható lesz s így tüvelvélő termékekben behozatalt többé nem szorulunk.

Tüzfiaellátásunk már a Felvidék hazatérével javult, majd a Kárpátalja hazatéréseivel teljes szükségletünk fedezetet nyert, Erdély visszatérével pedig már kiviteli feleslegünk is lesz.

Hasonló a helyzet a gómbfa (bükktölgy) termelésénél is. Ugyanis Kárpátalja erdőségeinek legnagyobb része tölgy- és bükkerdő, tüvelvélő csak Körösmész környékén van s így gómbfatermelésben már Kárpátalja hazatérte után némi feleslegünk volt, most pedig ez a kiviteli felesleg jelentősen emelkedni fog.

A területgyarapodások után tehát így váltunk fabeviteli államból fakiviteli állammá s így kereskedelmi mérlegünkben nem csak eltűnik az 1928. évben behozatalt fára kiadott fentemlített 153.216.000 P. hanem faportunk révén még jelentékeny árszűkületet érhetünk el még kereskedelmi mérlegünkben.

A kivitelnél azonban még fontosabb az a körülmény, hogy faiparunk fejlődésére bőséges alkalom nyílik s ez annál fontosabb, mert számos munkaközvetítő biztosít keresetet és pedig az egész év folyamán, holott a mezőgazdaság csak az év 5-6 hónapjában tud foglalkozást nyújtani. Ezenkívül igen fontos még az is, hogy a fatermelés 20-40 százalékkal több jövedelmet biztosít, mint a mezőgazdasági termelés. Ezzel kapcsolatosan megoldást nyerhet par. rővartásunk nagy hiánya, mert a cellulose előállítására szükséges famennyiség bőven rendelkezésre fog állani.

Nem érdektelen megemlíteni, hogy a hazatért Erdély területének 36,2 százaléka van erdővel borítva s ezáltal a legnagyobbodott ország erdőterülete 21 százalékra emelkedett, a trianoni ország 11,9 százalékaival szemben.

Ezen számok nemzetgazdasági jelentőségének fontossága bővebb magyarázatra nem szorul.

Azok az összefoglaló, amelyek eddig a fahozataltalra voltak lekötvé,

Debr...
K...
D...
A4 C4 B4
E...
A4 C4 B4
K...
fé...
delmében
A k...
szinhe...
ucca...
rozott...
kapub...
mutat...
Szü...
fenye...
került...
kolni...
szemb...
ta ma...
hogy...
bély...
és kö...
Ekl...
hatal...
most...
bélyn...
ben sért...
szidal...
hezer...
más...
hezer...
csak...
törvé...
reg e...
zeg e...
Sp...
éppe...
volt...
sára...
akar...
gadt...
A...
a ha...
és S...
itéle...
R...
Hohlbaum
badása
a...
A...
vált...
és f...
lai...
meg...
műv...
son...
lése...
érd...
mül...
net...
nén...
tén...
lus...
F...
az...
7-9 órakor az erdő...
izgalmas kómfőrténet!

sonyra
knak ajándékot
ARGA
divattól

szövb...
udvari...
Erre, m...
rosának...
főn este...
rendeze...
böl és r...
keti a ne...
poleonr...
mok éle...
leteket...
kelni fo...
szóló ré...
Deitschi...
előadás...
tapszta...
Hohlba...
magyar...
A Hoh...
recenbe...
egyetem...
sorozat...
Magyar...

ant Spisák feleség...
akéssel a kezében...
neki a rendőrnök...
ben sértő szavakkal...
rendőrséget csak ne...
megfékezni. Spisák...
nja felelősségére, most...
került a debreceni kir...
főnöke...
A rend...
annak r...

Borzak...
közeli...
éves ga...
vezette...
cal a g...
úgy vez...
fűtőtö...
dett. A...
a tehen...
megrad...
zéhez...
vonsz...

7-9 órakor az erdő...
izgalmas kómfőrténet!

nyázat!
Kém!

Karácsonyra a férfiaknak ajándékok Dr. VARGA úri divattól Első Takarékpálota

Konyhakéssel támadt a rendőrré férje védelmében

A közelmúltban izgalmas jelenetek színhelye volt Nyíregyházán az egyik ucca. Spisák József asztalos bebórozott, duhaj jókedvében kiállt a kis kapuba és belekötött a járőrelőkhöz, hogy „aki legény álljon ki” és ő megmutatja neki, ki a legény az uccában. Szűrőszerszámmal is hadonászott és fenyegette a járőrelőket, amikor előkerült egy rendőr és be akarta tuszkolni a kapun belül. Erre Spisák szembeszállt a rendőrrel, földhöz vágta magát, késsel hadonászott, úgy-hogy a rendőr egy arra haladó borbély segítségével tette ártalmatlanná és kötözte meg.

Ekkor kirohant Spisák felesége egy hatalmas konyhakéssel a kezében és most ő támadt neki a rendőrnek, borbélynak és közben sértő szavakkal szidalmazta a rendőrséget; csak nehezen tudták megfékezni. Spisákot más hatóság vonja felelősségre, most csak Spisákné került a debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa elé fegyveres erő elleni izgatás és hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt.

Spisákné azzal védekezett, hogy éppen kenyeret vágott és kezében volt a kés, amikor férje segélykiáltására és a lárma kirohant. A férjét akarta kiszabadítani és akkor ragadtatta el magát szóban és tettleg is.

A bíróság egyhónapi fogházra ítélte a harcias asszonyt és ebben az ügyész és Spisákné is megnyugodott, így az ítélet jogerős.

Robert Hohlbaum előadása a Déri-múzeumban

A modern német irodalom egyik kiváló képviselője, Robert Hohlbaum és felesége a Magyar-Német Főiskolai Iroda debreceni szervezetének meghívására Debrecenbe jön, hogy műveiből bemutatott részeket olvasson fel. Hohlbaum verseit és elbeszéléseit a német olvasókörzönség nagy érdeklődéssel jutalmazza, de irodalmi működésének súlya hatalmas történelmi regényeire esik, amelyekben a német nép öntudatra ébredésének történelmi mozzanatait idézi művészi stílus-készséggel.

Regényeiben igen sokszor van szó az osztrák-magyar monarchia legben-

Vígyszínház

MA: 3-5-7-9 órák,
Hétfőn 5-7-9 órák az érdek-
lesztő és izgalmas kémtörténet:

Vigyázat!

K é m!

A kémelhárító szolgálat és az ellen-
eséges kémek élet-halál harca.
Fősz.: René Deltgen — Kirsten Hei-
berg.

sőbb titkairól, amelyeket a bécsi udvari titkos levéltárból kutatott fel. Erre, mint a bécsi egyetem könyvtárosának kitűnő alkalmá nyílt. A hétfőn este 6 órakor a Déri-múzeumban rendezendő előadóesten elbeszéléseiből és regényeiből mutat be részleteket a német Harsányi Zsolt. Így Napoleonnól, a régi osztrák miniszteriumok életéből fog adni érdekes részleteket. Minden magyar embert érdekelni fog a gróf Andrássy Gyuláról szóló részlet, mely a „Zweikampf um Deutschland” c. regényéből való. Az előadás iránt eddig is nagy érdeklődés tapasztalható. Annál is inkább, mivel Hohlbaum és felesége kitűnően beszél magyarul.

A Hohlbaum-házaspárón kívül Debrecenbe érkezik dr. Ernst Häckel egyetemi német lektor, a nyelvkönyvsorozat hírneves szerkesztője, aki a Magyar-Német Főiskolai Iroda debre-

Karácsonyra—újévre

→ RÁDIÓT ←
● KERÉKPÁRT ●
GRAMOFONT

Soltész-tól, Kálvin-tér 2.

ceni szervezetének kitűnő nyelvtanfolyamai iránti érdeklődésből dr. Wolfgang Heybey egyetemi német lektor meghívására látogat el Debrecenbe.

Sok az eltűnt gyermek, mert itt az intő-róvó

Az utóbbi napokban igen sok siró szülő, hozzátartozó jelent meg a debreceni rendőrségen és a gyermekek eltűnését jelentették be. Harminc eltűnési esetet jelentettek be rövid idő alatt a kétségbeesett szülők. A sok eltűnési esetnek az a magyarázata, hogy most volt az iskolákban az intő-róvó kiosztása. Sok gyermek emiatt félt hazamenni szüleihez és inkább a világgámenést választotta. — A legtöbb eltűnt gyermek fiú.

A rendőrség a bejelentések kapcsán annak rendje és módja szerint minden

esetben megindította a nyomozást és a legtöbb esetben gyors eredmény mutatkozik. Két gyereket a körözés alapján Nagyváradon, egyet Kolozsvárott találtak meg és szállították onnan vissza Debrecenbe a szülői házhoz. Némelyik a közeli falvakban került meg, egy Budapesten. Egyik-másik megmondolja magát és pár nap múlva éhesen, kimerülten, bocsánatot kérve s javulást ígérve magától visszatér. Komolyabb eltűnés nem is fordult elő.

Halálra gázolta a megvadult tehén az odaláncolt kis cselédet

Borzalmas szerencsétlenség történt a közeli Bárándon. Mészáros Gyula 15 éves gazdasági cseléd az egyik tehenet vezette az apaállathoz. A tehén vasláncal a gyermek kezéhez volt erősítve és úgy vezette a kis cseléd. Arra közelített a vonat és a vonat dübörgésétől, fittyétől a tehén megvadult és futni kezdett. A kis cseléd igyekezett megfékezni a tehenet, próbálta húzni, de nem bírt a megvadult állattól, amely a kislítát a kezéhez erősített láncnál fogva maga után vonszolta, húzta.

Ötven méteren keresztül húzta maga után a tehén a kis cselédet, közben állandóan taposta, vonszolta. Amikor kiszabadították a fiút, már nem volt benne élet, súlyos sérülést szenvedett a fején, gyomrán, szinte egyetlen testrésze sem maradt épen és hamarosan kiszenvedett. A megvadult tehén még halottan is tovább vonszolta és taposta.

A halálos szerencsétlenség ügyében, anap megállapítására, hogy terhel-e valakit felelősség, megindult a vizsgálat.

Kárpátalja tanügyi kormányzó- jának tárgyalásai a debreceni egyetem rektorával

Dr Marina Gyula, Kárpátalja kormányzóságának tanügyi kormányzója pénteken este Debrecenbe érkezett. Kárpátalja tanügyi kormányzója debreceni időzését arra használta fel, hogy tájékozzék a Debrecenben tanuló kárpátaljai, közelebről rutén ifjúság helyzetéről. Meglátogatta az egyetemi Bocskay-internátust is, ahol igen sok rutén egyetemi hallgató lakik és élvezi az intézet jótéteményeit. Marina Gyula miniszteri tanácsos megjelent az egyetemen is, ahol Köllönte Géza questor fogadta és kalauzolta. Szombaton délelőn 11 órakor dr Marina Gyulát dr Mitrovics Gyula rektor fogadta. Kárpátalja tanügyi kormánybiztosa a rektorral közel egy óra hosszat tárgyalt. A tanácskozás után a Tiszántúli Független Ujság munkatársának dr Mitrovics Gyula rektor a következőket mondotta:

— Kárpátalja tanügyi kormányzója debreceni útja során felkeresett és vele behatóan megtárgyaltuk a debreceni egyetemen tanuló kárpátaljai közelebről rutén egyetemi ifjúság helyzetét. Örömmel állapítottuk meg a miniszteri tanácsos úrral, hogy az egyetem és a kárpátaljai kormányzó-

ság felfogásában a rutén egyetemi ifjúság ellátását és általában szociális helyzetét illetően teljes és tökéletes az egyetértés. A rutén hallgatóság addig is, míg egyesületük alapszabálya kormányhatósági jóváhagyást nem nyer, egyesületi életet él-

Tisztítsa
meg szervezetét a belekben felhalmozódott salaktól, ha nincs is éppen székrekedése. Jó tisztító hashajtó a **DARMO!**

het és itt az egyesületi élet folytatására a központi egyetem épületének egyik szobáját jelöltük ki. Általános megnyugvára az egyetemi ifjúság ez új egyesületének nevében a „rutén” megjelölés fog szerepelni. En a magam részéről külön is kihangsúlyozni kívánom, hogy azon vagyunk, hogy a Debrecenben tanuló rutén egyetemi ifjúságnak meleg és barátságos otthonot biztosítsunk. Ami már most a felügyeletet illeti, a rutén egyetemi

ifjúság felügyeleti jogát az egyetem a tanügyi kormányzósággal együtt gyakorolja.

Dr Marina Gyula tiszteletére a rektor az Angol királynő étteremben ebédet adott. Dr Marina Gyula szombaton este visszautazott Ungvárra.

Vallásos ünnepély Hajdúnánáson

A hajdúnánási református egyház vasárnap nagyszabású ünnepélyt tart a hajdúnánási templomban. A vallásos ünnepélyen Uray Sándor egyházközségi főjegyző, a „Tiszántúli Független Ujság” lapvezére, Kovács József lelképásztor, a „Tiszántúli Független Ujság” főszerkesztője, Bánya Anna V. éves tanítónőképzős növendék és Káiss Anna énekművésznő szerepel. A megnyitót imát és záróimát Hajdúnánás lelképástorai: Somogyi Pál és Nagy Imre lelkészek mondják.

A vallásos ünnepély iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg egész Hajdúnánáson.

Felfedezték a marhatífusz kórokozóját

Berlin, december 7. A hannoveri állatorvosi főiskola igazgatója, Götz professzor 15 évi fáradságos kutatómunka után felfedezte a marhatífusz kórokozóját. A felfedezés nemzetközi jelentőséggel bír, mert ez a betegség, mely a nyálkahártyákban rosszindulatú gyuladást előidézve magas láz kíséretében lép fel néhány nap alatt végez a megbetegedett állattal, a világ minden országának, s különösen a gyarmati államoknak állatállományában már régóta jelentős károkat okoz.

Götz professzor felfedezte, hogy csak azok a marhák kapták meg ezt a betegséget, amelyek juhokkal együtt voltak egy istállóban elhelyezve. A megbetegedett állatok nyálkahártyáján észlelt elváltozások arra a gondolatra juttatták a professzort, hogy talán ebben az esetben is az oly sok betegséget előidéző spirochétákról — apró parazitákról — van szó, melyeknek a juhok a hordozói.

A megbetegedett állatoknál tehát spirochéták után kutatott, melyeket ezüstimpregnáció útján igyekezett láthatóvá tenni. Ez a kísérlet először eredménytelen maradt. Amikor azonban az ezüstözésre a szokásosnál jóval több időt fordított, az oldatokban óriási mennyiségű, fonálalakú, — 2/10.000 mm vastag és 6—30/1000 mm hosszú spirochétákat fedezett fel. Ezzel a kutatás legnehezebb része lezárult. A következő feladat annak a megállapítására, hogy a kórokozó a birka testének melyik részében van, ezután már mi sem áll a betegség végleges leküzdésére alkalmas védőoltások és gyógyszerek előállításának útjában.

Kérje mindenütt vásárlásánál a Repülőbélyeget!

Debrecen, december 8.

Hasznos ajándéktárgy...
A3 B4 D3 A3
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3
C6 D5 C5
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3
C6 D5 C5
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3
C6 D5 C5

Gyász

Bíró Bálint 77 éves korában...
Özv. Dávid Is...

Robert Hohlbaum

előadása a Déri-múzeumban...
Szabó Sándor...

Vígyszínház

MA: 3-5-7-9 órák...
Hétfőn 5-7-9 órák az érdek-

Vigyázat!

K é m!
A kémelhárító szolgálat és az ellen-

Tisztítsa

meg szervezetét a belekben felhalmozódott salaktól...
DARMO!

Kérje mindenütt

vásárlásánál a Repülőbélyeget!

Posztót és szövetet MIKONÁL

vásároljon
PIAC UCCA 4. SZ.
Nagytemplom mellett

A vérkonzerv amerikai csodája

Hogy tartalékolják, konzerválják Amerikában a vért, amely a háború sok áldozatának megmentője? — Nem számít többé a vércsoportkülönbség!

Newyork, dec. 7. (KH.) Az első világháborúban próbálták ki a legszelebb alapokon a beteg emberiség egyik megváltó orvosi reformját, a vértömlesztést. A nagy háború után aztán az orvosi tudomány nekiállott a hatalmas anyag feldolgozásának, — rendszerezte a tanulságokat s azóta évente tízezer és tízezer ember életét mentette meg a csoda: az egészséges ember odaadta vérének, akinek testében megkevesbedett vagy megromlott az életet adó misztikus nedv: a vér. Tízezrek és tízezrek menekültek meg a haláltól, értek meg később boldog öregkora. — hogyha volt a közelben valaki, akinek a vércsoportja egyezett az övékkel, akinek ereiben frissen, egészségesen, erőtadón keringett az életadó folyadék.

Ezer, háborzongatóan nagyszerű csodájával eljött a második nagy háború s az orvosi tudomány nem maradt hátra a géptechnika mögött; szintén újabb csodát teremtett: a vérkonzerv csodáját. Amerikában kitaláltak egy rendszert, amelynek alkalmazásával megmenekül a haláltól az is, aki távol van friss vér átvételének lehetőségétől. Nem kell az egyforma vércsoportoz tartozás, előírása sem. A vértömlesztés régi módszere: a két egymás mellett fekvő ágy, a gumicső, amelyen át az egészséges testből a betegbe megy az életadó vér — már a múlté. Ma az orvos egyszerűen levessz a polcra egy szintelen folyadékot tartalmazó üveget, felnyitja a nagybeteg ereit s gumicsővön át bevezeti az üveg tartalmát, amely egyszerre jótékony, gyógyító fordulatot ad a halálos betegségnek. Az üvegben vérsavó van, vérszérum, amely voltaképpen az igazi gyógyító a vérsavó folyadékokban. Az, ami gyógyító a vérben az van kivonatolva ebben a csodálatos gyógyszerben, amely már nem sorozható vércsoportokba, amely sokáig marad hatékony, mintegy az ember legbensőbb, szinte élető, felszellemtett lényege.

Hogy készül a vérkonzerv?

Az amerikai egészségügyi intézmények tiszta emberbaráti, igazi keresztényi szellemmel fókáztak meg a vérkonzerv első gyakorlati megvárányú alkalmazásának kérdésére. A két rokon nép élő nemzettestvéri összetartozásánál fogva természetes, hogy a sepiesség elősorban a háború angolai áldozatai felé irányul, de egyrészt az óriási véradó akció kivitelezése olyan önzetlen, hogy érdemes megemlékezni róla, másodsorban pedig az, amit az amerikai orvosi tudomány ezzel a vércsodával teljesített, az emberiség közös kincsévé válik. Hat manhattani és egy brooklyni kórház gyűlti a véraiadékokat Newyorkban, ezek közül a leonardóbb a „Sinai hegy” (Mount Sinai) kórháza, amely orvosokkal, orvosnővel, és nővérrel, és felszereléssel, díjazatlanul végzi a szamaritánus munkát. Túlórán végzi a vérvétel konzerválását, a kórház 125 orvosa s velük ugyanúgy könyvtáras adományként az ápolónők, műtősedek, irdai alkalmazottak, technikusok egész serege. A kórház mosodájának személyzete ugyanúgy túlórán tisztítja a rengeteg vérvételtől szükséges orvosi és ápolónői köpönyt, fehérneműket.

Mert a vér igen nagy munkát kíván amíg szörűként szintelen csodafolyadékképpen üvegtartályokba kerül. A kórház egyik pavillonjának egy teljes emeletén folyik a munka. Amint a vér kicsorog az önkéntes véradományozó ereiből, egy káliumnitrátos üvegbe kerül, ahol megakadályozzák a vérrögképződést. Ezután ellenőrzik a vér tisztaságát s ha az eredmény kielégítő, éjszakára a folyadék hűtőkészülékbe kerül. Itt már megkezdődik a vér anyagának kettéválása. A vörös vérszövetek, — amelyeknek gyógyító hatása úgy sincs s amelyek az új szervezetben újig elpusztulnak — leülepednek, a vérsavó pedig felszál. Másnap reggel az addig külön üvegekben kezelt, 240 köbcentiméteres egyéni véraiadékokat 1—4 óra hosszúságú centrifugálás gépebe teszik. A gép munkája révén a vörös vérszövetek egészen kiválnak a folyadékból és leülepednek, úgy hogy a föléjük szálló vérsavót le lehet csapolni. Ezután az eddig esvénileg külön kezelt véraiadékokat kétféle üvegbe összeszekeverik. Amikor ezeket a nagy üvegeket megfőltik, az összekevert vérsavó kis részét különválasztják és megőrzés céljára sterilizálják szempontia-ból. Ha ez a próba kielégítően végeződik, ugyanolyan mennyiségű sószóval felhígítják és literes üvegekbe töltik a vérsavót. Ez a készítmény hűtőkocsin jut el a raktárhoz, ahol várja az Angliába történő behozatást. Evidenciát körülből 600 liter vér vár elszállításra. A szállítás ideje nem befolyásolja a folyadék gyógyítóképesését, mert a vérkonzerv felvételét és evés is alkalmas marad átömlesztésre

Kik adják az óriási tömegű véraiadékokat?

Az amerikai Vöröskereszt heti 300 literben jelölte meg a szükségletet mire a vértömlesztési Kutató Intézet egy emberbaráti alapon működő tudósokból álló testület felajánlotta közreműködését. Augusztus 3-án jelent meg az első felhívás: azzal a kitűzött céllal, hogy 20 000 önkéntes véradományozót toboroznak. Az első hónap folyamán 1723 fiatal és jó egészségesen levő férfi adott önként 480 köbcentiméter vérének. Október közepére a véradományozók száma elérte a hatodik ezret, ezzel jellemző az azt a közismert tényt, hogy az angyalok hírdetett Amerikában milyen sok fanatikus hívó van Krisztus emberbaráti tanításának. A Sinai Hegy-kórház statisztikája szerint az adományozók a legkülönbözőbb társadalmi rétegekből jelentkeznek. Vannak közöttük cselédek és a legfelsőbb tízezer tag-

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb a

KÉPES és MESÉSKÖNYV

Divatos levélpapírok izléses kivitelben legnagyobb választékban

BÖHM könyvkereskedőnél
KOSSUTH-U. 2. (városháza)



TÉLI IDÉNYRE!

Vágó férfiruha és Vágó női kabátház

DEBRECEN, Piac és Széchényi-utca sarok

Városi bundák
Szörmés bekecsek
Lengyelkék
Börkabátok
Divat és sportöltönyök

Siel és macskabundák
Divatos női kabátok
ezüstrókával, perzsa és más divatos prémium
Bakfis és gyermek kabátok, Pongyolák

Óriási választékban!

jai, akiknek ősei még a Mayfloweren hajóztak át Amerikába. Tisztviselők, gépirók, bankárok, munkások és úri-dámák egyformán hallgatnak a könyvrületet hirdető hívó szóra. Érdekes, hogy csaknem kétszer annyi nő jelentkezett, mint férfi. Legtöbbjük 25

és 45 év között van, de akadnak 50 évnél idősebbek is. Az október közepén kiadott utolsó statisztika adatai szerint eddig 2800 liter vért adott Amerika emberbaráti elítje a háború áldozatai életének a megmentésére.

„Megmarad a királyhágói református püspökség?”

Ezzel a címmel a „Nagyváradi” c. napilap december 5-i számában közlemény jelent meg, amelyben megemlíti a következők olvashatók: „Tudott dolog, hogy a volt királyhágómelléki egyházkerület tagjai az egyházkerület fenntartása mellett nyilatkoztak meg s a kérdés egyáltalán nem került le a napirendről csak a konventnek az volt a nézete hogy egyelőre a visszatérés törvényesen rendeztesék, azután foglalkozzanak egy új egyházkerület megalkotásával, amely régi terjedelmében, vagy esetleg kibővítvé, a megszünt királyhágómelléki egyházkerület lenne. Ennek a gondolatnak nagyon erős érveivel vannak, többek között az, hogy kisebb területű kerületek, mint a például mutatja éppen Nagyváradon, sokkal többet alkothatnak, mert könnyebben adminisztrálhatók. Ugy hogy minden remény megvan arra, hogy a királyhágómelléki egyházkerületet váradai püspöki székhellyel fel fogják állítani.”

lönmaradására vonatkozó óhaját tudomásul vévén; a következő egyhangú határozatban szögezte le a maga álláspontját:

„A tiszántúli egyházkerületnek esetleges több részre bontása, melynek ügyében közgyűlésünknek érdemi nyilatkozatot egyáltalán nincs módjában jelenleg tennie, sem a nagyváradi egyházkerületnek a tiszántúli anyakerületbe való hazatérésével egyben nem kapcsolható, sem általában záros határidő alatt meg nem oldható.”

A FÜSZERKERESKEDŐK LISZTELLÁTÁSA.

Felhívom a város területén lévő összes fűszerkereskedőket, akármelyik kereskedő egyesülés csoportjába tartoznak, hogy lisztellátásuk céljából leendő összeírásuk végett a hó 8-án, azaz vasárnap d. e. 9 órától kezdődőleg a Fűszerkereskedők Egyesületében, Kossuth u. 51. szám alatt lisztrakárkönyvükkel együtt feltétlenül jelenjenek meg. Debrecen, 1940. évi december hó 7-én. Polgármester.

HIRDETÉMÉNY.

Értesítem a város érdekelt gazdaközöniségét, hogy a m. kir. honvéd Központi Lóvásárló Bizottság ez évi december hó 13-án 11 órai kezdettel a lóvásártéren lóvásárt tart.

Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhető eladó lova van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be. A bizottság vásárolni óhajt 4—8 éves, géppuskás málháslónak alkalmas melegvérű lovat, a géppuskás málháslóvakért 400—600 P-t fizet.

Ismert jó származású és jó értékű emeli, az eladók tehát saját érdekében cselekedjenek, ha lovak marhalevelén kívül lovak származási lapját is (fedeztetési jegyét, szabályszerűen kitöltött eszközi igazolványát stb.) a vásárra magukkal viszik. Az eladni szándékozók pontosan jelenjenek meg a vásáron, mert a bizottság egyéb elfoglaltsága miatt csak 1 órát várhat a vásár lebonyolítására. A később jövő lovak tehát nem vétetnek figyelembe.

Debrecen, 1940 december 6.

Polgármester.

TSZANTULI

Hálaadás templomok fel-
alkalmából. Prédikál: Ra-
ló dr. püspök.
Magyar Tűzharos Szövetség
pi országos diábtalálkozója a
Művelődés Házban. A kö-
Budinszky Sándor vezeti.
Zlés, időjárás- és vizálá-
zékesfővárosi Zenekar. Vezé-
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0
10.0
11.0
12.0
13.0
14.0
15.0
16.0
17.0
18.0
19.0
20.0
21.0
22.0
23.0
24.0
25.0
26.0
27.0
28.0
29.0
30.0
31.0
32.0
33.0
34.0
35.0
36.0
37.0
38.0
39.0
40.0
41.0
42.0
43.0
44.0
45.0
46.0
47.0
48.0
49.0
50.0
51.0
52.0
53.0
54.0
55.0
56.0
57.0
58.0
59.0
60.0
61.0
62.0
63.0
64.0
65.0
66.0
67.0
68.0
69.0
70.0
71.0
72.0
73.0
74.0
75.0
76.0
77.0
78.0
79.0
80.0
81.0
82.0
83.0
84.0
85.0
86.0
87.0
88.0
89.0
90.0
91.0
92.0
93.0
94.0
95.0
96.0
97.0
98.0
99.0
100.0

borteremnyel.
évar paraszt a színpadon. Irta
deri, Csányi György. Előad-
tulnek jelenek Kálfaludy Ká-
Pártútk, Tóth Ede: A falu ross-
árdonvi Géza: A bor, Mátyás
ond: Sári bíró, Zilav Lajos. Szt
Babai József: Vöröskönyv. Bibó
A juss cími színműveiből.
Ilona. Kul-
Gobbli Hilda.
Kö
dor, Fe-
Balka

Egyházi enek és szentbeszéd a
udvari várplébáni templomból.
szentbeszédet misé közben Kriszton
e egy segédpüspök mondja. Ener-
Laskó Emil. Népezenék: Roldó-
ony édes: Most lett a kenyér-
valoknak királynéi. Felajánla-
Bárdos Lajos: O édes szép. Aldo-
or: Pikéthy Tibor: Édes Jézus.

A TISZÁNTULI FÜGGETLEN ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA

1940 december 8-tól 14-ig

Vasárnap

BUDAPEST I.

- 8.00: Ébresztő. — Hanglemezek.
9.00: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból. Prédikál Józán Miklós dr. püspöki vikárius.
10.00: Református istentisztelet a Pozsonyi úti Hálaadás templomnak felszentelése alkalmából. Prédikál: Ravasz László dr. püspök.
11.00: A Magyar Tűzharcos Szövetség Miklós-napi országos díszlátogatása a Magyar Művelődés Házában. A közvetítést Budinszky Sándor vezeti.
12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
12.30: A Székesfehérvári Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.
1.45: Hírek.
2.00: Hanglemezek.
Művészlemez és olasz dalok.
3.00: Magyarország—Horvátország válogatott labdarúgó mérkőzés második félidejének közvetítése Zágrábból. Beszél Pluhár István.
3.45: A burgonyatermesztés fokozása. Kristály Aladár dr. miniszteri titkár előadása. A földmívelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.
4.15: Szabó Kálmán tánczenekara.
4.35: Kölcsey, a dalnok. Rexa Dezső előadása. A költeményeket elmondja: Onody Ákos. Közművelődési előadásorozatot.
5.00: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
5.15: Honvédműsor.
6.00: Fazekas Mária és Szigeti Sándor magyar nótákat énekel, kíséri Gáspár Lajos cigányzenekara.
7.00: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: Sporteredmények.
7.25: Magyar paraszt a színpadon. Irta és rendezi Csánády György. Előadásra kerülnek jelenetek Kisfaludy Károly: Pártütők, Tóth Ede: A falu rosza, Gárdonyi Géza: A bor, Móricz Zsigmond: Sári bíró, Zilahy Lajos: Süt a nap, Babay József: Veronika, Bibó Lajos: A iuss című színműveiből. — Közreműködnek: Tasnády Ilona, Kulcsár Irma, Szelezky Zita, Gobbi Hilda, Földényi László, Bársony István. Köpöczi Boóc Lajos, Aitay Andor, Petthes Ferenc, Balázs Samu és Baksa Sós László.
8.40: Hírek, időjárásjelentés.

BUDAPEST II.

- 11.00: Egyházi ének és szentbeszéd a kir. udvari várplébánia templomból. A szentbeszédet mise közben Kriston Endre egri segédpüspök mondja. Énekel a zuglói Szent Antal kórus, vezényel Laskó Emil. Népének: Boldogasszony édes; Most lett a kenyér; Angyaloknak királynéja. Felajánlás: Bárdos Lajos: Ó ékes szép; Aldozáskor; Pikéthý Tibor: Edes Jézus.
12.20: Levéte-rádióféltóra.
3.45: Szórakoztató hanglemezek.
5.00: Szalonötös.
5.35: Mi a regény. Granpierre Emil előadása.
6.00: Hírek.
6.10: Az Operaház december 4-i előadásának közvetítése. Hangfelvétel. — „Lakmé.” Dalmi három felvonásban. Szövegét írta Gondinet és Gilles. Fordította Ábráyi E. Zenéjét szerzte De Libes. Vezényel Berg Ottó. Nehai Szemere Árpád rendezése szerint.
8.00: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
8.20: Újévetversenyeredmények.
8.30: Az Operaház előadásának III. felvonása.

KASSAI MŰSOR:

- 9.00: Egyházi ének és szentbeszéd a kassai Szent Erzsébet székesegyházból.
10.15: Evangélikus istentisztelet a kassai ev. templomból.
11.35—12.05: Magyar művészlemez.
12.35: A kolozsvári Lyra dalkör és a miskolci MAV. műhelyi dalárda hangversenye. (Közv. a misk. Nemz. Szính.

Hétfő

BUDAPEST I.

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
7.00: Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: Erdély Hippokratése. Irta Haász Imre dr. Felolvasás.
10.45: Barnum, a reklám nagymestere. Felolvasás.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: A Rádió Szalonzenekara.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
1.30: Csorba Dezső cigányzenekara.
2.30: Hírek.
2.45: Műsorismertetés.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.20: Szórakoztató hanglemezek.
4.15: Egy nemzedék tanítómesterei. Bóka László előadása Ady Endréről.
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15: Gergely László zongorázik. Tánccok.
5.45: A székely határország. Markó Árpád ezredes előadása.
6.15: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel: Pongrácz Géza.
1. Vitéz Nárav Antal: A 17. gyalogezred diszindulója. 2. Pongrácz Géza: Lakodalmas nyitány. 3. Poenitz—Fricsay Richárd: Eszaki ballada (hárfán előadja: Lőrincz Pél.) 4. Lehár: Táncszvit.
5. Fucski: Humoros párbeszéd. 6. Ruszinkó Nándor: Texasi dal. 7. Eördögh János: Vidám trombitás feladja István József.) 8. Montag Vilmos: Cserev András, induló.
7.00: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: Uralkodók, költők és bohócok. Kiss Ferenc és Uray Tivadar előad-estje. Az összekötő szöveget írta Barsi Ödön. Elmondja és közreműködik Toronyi Imre. Rendező: Kiszely Gyula. Hangfelvétel.
8.00: Sibelius-est. Születésének 75. évfordulóján. Közreműködik: Lea Piltli, a bécsi operaház tagja, zongorakísérettel. Rendező: A. Balogh Pál. A bevezető szöveget írta: Nagy Béla.
8.40: Hírek, időjárásjelentés.

BUDAPEST II.

- 5.15: Egy angol művész utazása hazánkban. (Jubileumi emlékezés Walter Crane.) Irta Rozsnyay Kálmán. Felolvasás.
5.45: Táncclemezek.
6.00: Hírek.
6.10: Német nyelvoktatás. Szentgyörgyi Ede dr. előadása.
6.40: Hanglemezek.
7.20: Lovászi Ferenc cigányzenekara.
8.00: Hírek német, olasz, angol és francia és eszperantó nyelven.
8.25: Székesfehérvári Tűzoltózenekar. Vezényel: Magyar László Dénes.
1. Seregi Artúr: Szent István induló.
2. Lehár: Vitéz örvény. énevele. 3. Pazzeller: Herkulesfűrdő emlék. kerinög.
4. Michaelis: Török ábrátat. jellemkép.
5. Röt I.: Marosmenti induló.

KASSAI MŰSOR:

- 11.05: Visszaemlékezés Aranovossy Ákos festőművészre. Zakariás Sándor előadása.
11.20: Hanglemezek. Hires szalonzenekarok.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
5.15: Kassa város zenekoláiának énekara énekel, vezényel Sigmund Lajos.
Érdekesebb külföldi rádióműsorszámok:
Német műsor: 20.15 Hangverseny. — Olasz műsor: 19.30 Közvetítés az eifő-ernvőcsök iskoláiból. Prága L.: 15.55 Harmónika kettős. 17.10 Operarészletek. — Toulouse: 18: Operarészletek.

Kedd

BUDAPEST I.

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
7.00: Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: A nagybányai úttörők. Irta: Mándi Márta dr. Felolvasás.
10.45: Divattudósítás. Felolvasás.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: Balalajka-zenekar.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
1.30: Országos Postászenekar. Vezényel: Eördögh János. 1. Jäger Ottó: Magyar nyitány. 2. Eördögh János: Mesésországban. Zenekép. 3. Scassola: Helvécia, szimfónikus költemény. 4. Weissmüller Mihály: Tarantella. 5. Losonczy Dezső: O-macedon ballada. 6. Fricsay Richárd: Magyar zenei ereklyék, egyveleg.
2.45: Műsorismertetés.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.20: Veress Lajos cigányzenekara.
3.40: Mit főzünk? Háziasszonyok beszélgetnek.
4.10: Gyermekdelután. Muzsikáló képeskönyv Gárdonyi Gézaról. Kilián Zoltán beszélgetése gyermekszereplőkkel.
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15: Hanglemezek.
6.05: Edes anyanyelvünk. Halász Gyula előadása.
6.30: Basildes Mária, az Operaház tagja énekel, zongorakísérettel.
7.00: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: Székesfehérvári Zenekar. Vezényel: Raifer Lajos. Közreműködik Treofana Kalcseva (zongora), a bolgár-magyar művészcsoporthoz tartozó.
8.40: Hírek, időjárásjelentés.

BUDAPEST II.

- 5.15: Ruszin hallgatóinknak. 1. A főnyban. Vladimir Ernő elbeszélése. Felolvasás. 2. Hanglemezek.
5.40: Horváth Jenő jazz-zongoraszámai.
6.00: Hírek.
6.10: Balakirew: Thamar — szimfónikus költemény (Conservatoire Zenekar), vez. Piero Coppola). Hanglemez.
6.30: A földmívelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7.00: Budai Mandolin Zenekar. Vezeti: Horváth Zoltán.
1. Gergely Jenő: Magyar ábránd. 2. Sartori: Elmúlt vágyak. 3. Horváth Zoltán: Emlék. Keringő. 4. Kossovits: Lavotta szerelme, szerenád. 5. De Curtis—Horváth: Sorrentói emlék. 6. Bánfalvi Antal: I. magyar csárdás egyveleg.
7.35: Francia nyelvoktatás. Garzó Miklós dr. előadása.
8.00: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
8.20: Sára Elemér cigányzenekara muzsikál, Vargha Imre énekel.
Dalok: Nem hiszek a szerelemben; Nem jár erre postakocsi; Káka tövén költ a ruca; Kék a szemed, mint az... Pirospettyes ruhácskában; Rózsabimbó; Zöldre van a rácsos kapu festve; Paprika, só... Volt az rosszabbul is.

KASSAI MŰSOR:

- 11.05: Mindszenth Gedeon, a gömöri hegyek szülőtte. P. Szalóci Pelbárt előadása.
11.25: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12.10—1.20: Hanglemezek. Jazz- és táncszámok.
3.20: A kassai szalonnyolcas műsora.
Érdekesebb külföldi rádióműsorszámok:
Német műsor: 20.15 Hangverseny. — Olasz műsor: 19.45 Kamarazene. Pozsony: 15.30 Magyar műsor. 20 Operarészletek. Szófia: 20.30 Zongorahangverseny.

Szerda

BUDAPEST I.

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
7.00: Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: Garcilaso de la Vega, az Inka. Irta Matolay Tibor. Felolvasás.
10.45: Bihari sajtóosságok. Irta Papp Julia. Felolvasás.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: Hanglemezek.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
1.30: Weidinger Ede szalonzenekara. 1. Doialdju: Párisi János, nyitány. 2. Losonczy Lajos: Toborzó. 3. Popy: Parlóm, balett. 4. Kazacsai Tibor: Hattyú. 5. Nagy Frigyes: Romantikus keringő. 6. Benatzky: A fehér ló, egyveleg. 7. Szucsich Károly: Magyar rap-szódia.
2.30: Hírek.
2.45: Műsorismertetés.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.20: Meles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
1. Offenbach: A gerolsteini nagyhercegnő, nyitány. 2. Strauss J.: Tavaszi hangok, keringő. 3. Kiss Angyal Ernő: Alkony az Adrián. 4. Beck Miklós: Részletek a „Pozsonyi lakodalom” c. operettből. 5. Pierné: Kis ólomkatonák. 6. Polgár Tibor: Nápoly szerenád.
4.10: Japán gyermekek ajándéka a magyar gyermekeknek. Virányi Elemér előadása hanglemezekkel.
4.20: A gyergyói Gyilkos-tónál. Közvetítés Csik megyéből. Beszél Budinszky Sándor. Hangfelvétel.
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15: Kiss Lajos és cigányzenekara.
5.50: Kolozsvári színek és arcok. Keeky István vidám történetei.
6.15: Brahms-művek. Közreműködik Litlasy György, az Operaház tagja (ének) és a Koronázó főtemplom női kara. Vezényel és orgonál Várhelyi Antal és Laczkovich János dr.
7.00: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: Harsányi Zsolt elbeszélése. Hangfelvétel.
7.40: Mátyás bölcsője, Jósika sírhelye. Seta az ősi Kolozsváron. Beszél: Cs. Szabó László. Hangfelvétel.
8.40: Hírek, időjárásjelentés.

BUDAPEST II.

- 5.15: Mi minden történt ötven évvel ezelőtt. Elmondja a régi idők krónikása.
5.40: Pósz József szájharmonika számai.
6.00: Hírek.
6.10: Illiczky László tánczenekara játszik.
6.40: Olasz nyelvoktatás. Gallerani Bonaventura előadása.
7.10: Beszkárt-zenekar. Vezényel: Müller Károly.
8.00: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
8.20: Szalonötös.
1. Losonczy Dezső: Székely havasokban, verbunkos. 2. Recktenwald: Nyár-est a napkirálynál. 3. Vecsey Ferenc: Valse triste. 4. Huszka: Rózsám, blues. 5. Szabó Béla: Dalkeringő. 6. Kemény Ákos: Ne sírj szívem, angol keringő. 7. Vincze Ottó: Dal, slow. 8. Rixner: Fickó, polka.
KASSAI MŰSOR:
11.05: Ne áíts, ne nyújtózkodj és ne játszl Dr. Lukácsné Andaházi Katalin előadása.
11.20: Hanglemezek. Operarészletek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12.10—1.20: A 21-ik honvéd gyalogezred zenekarának műsora. Vezényel: Hadányi Antal.

Csütörtök

BUDAPEST I.

- 6.40: Ebresztő. — Torna.
7.00: Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: Bartók József elbeszéléseiből: 1. Mikszáth Kálmánról; 2. Jövendölés. Felolvasás.
10.45: Boldogok-e az elvált házastársak? (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: Nadler Ilse zongorázik. Schumann: a) Ester; b) Lendület; c) Miért? d) Tücsök; e) Ejjel; f) Messe; g) Álom látomások; h) Vége a dalnak.
12.40: Hírek.
12.55: Christian Eily énekel, zongorakísérettel.
1. Chopin: Litván dal. 2. Rubinstein: Könyvek. 3. Elías Kyander: a) Éj van; b) Kis gyermekem. 4. Kodály: Akkor szép az erdő. 5. Dohnányi: Valaki jár udvaromon. 6. Igyártó Zoltán: Letépek vad szélék. 7. Mocsár Gyula: Kergetem az álmod. 8. Magyarady Jenő: Amikor a fénylő...
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
1.30: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel: Seregi Artúr.
2.30: Hírek.
2.45: Műsorismertetés.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.20: Zenekari művek hanglemezről.
1. Weber: A bűvös vadász, nyitány. 2. Strauss Richárd: Egy hősi élet, szimfonikus költemény.
4.15: Ruszin hallgatónknak. 1. Irinyi János, a foszforos gyújtó feltalálója. — Irta Martin János. Felolvasás. 2. Eugén Stepat ruszin népdalokat játszik harmonikán.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15: Részletek Csajkovszkij: Diótörő c. szvitjéből.
5.35: Tanácsok az ezévi téli takarmányozásra. Hatos Géza dr. m. kir. mezőgazdasági kísérleti igazgató előadása. A földmívelésügyi minisztérium rádió-előadássorozata.
6.00: Pertis Pali cigányzenekara.
6.30: Külügyi negyedóra.
7.00: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: Gítár-est. Vezeti Bertha István. — Közreműködik: Giuseppe Moretti (ének), Varó Istvánné, Kovács Barna Renée Miklós, Varó Emil (gítár), B. Fehér Miklós (hegedű), Friss Antal (gordonka), Nagy Olivér (harmónium, celesta) és a Rádió Szalonzene-kara.
8.40: Hírek, időjárás-jelentés.

BUDAPEST II.

- 4.15: Tánclémezek.
5.15: Olasz szigetereidők. Irta: Bíró Béla. Felolvasás.
5.35: Nagy Ilona mélyhegedűn játszik zongorán kíséri Ponórácz István.
1. Hubay: Májusi dal. 2. Alessandro Londo: Szvit.
6.00: Hírek.
6.10: Szent Kereszt ének. Vezényel: Budinszky Géza. Zongorán kíséri Lisznyai Szabó Gábor.
6.40: Angol nyelvoktatás. J. W. Thompson előadása.
7.10: Hanglemezek.
8.00: Hírek német, olasz, angol és francia és esperanto nyelven.
8.25: Ücsetversenyeredmények.
8.30: Veress Károly és fia cigányzenekara muzsikál.

KASSAI MŰSOR:

- 11.05: Szlovák hallgatónknak. Mai szlovák festőművészet. Novotny Erzsébet előadása.
11.20: Hanglemezek. Mai cigányszerzők nótái.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12.10—1.20: Kívánságlemezek.
1.20—9.00: Azonos Budapest I. műsorával.

Érdekesebb külföldi rádióműsorszámok:

- Német műsor: 19.20 Tarka műsor. Olasz műsor: 18.40 Vegyes műsor. Sottens: 21.10 Bach: Hegedű és csembalószerző, Brandenburgi verseny.

Péntek

BUDAPEST I.

- 6.40: Ebresztő. — Torna.
7.00: Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: Kik voltak a boszorkányok? Vas Olga dr. előadása.
10.45: Szépségápolás háziesszerekkel. Irta: Harnich Heléna dr. Felolvasás.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: Szalay László magyar nótákat énekel, kiséri Vidák József cigányzenekara.
Dalok: Kilencet ütött az óra, népdal. Eröss Béla; Elmegek az életemből. Neviszky Gyula; Köves úton. Szávózd Richárd; Biborban ég a Bakonyerdő. Sándor Jenő: Nem kell pénz a boldogsághoz. Fráter Lóránd: A cigányok sátora. Rácz Zsigá: Templom a kis fehér szobád. Kiskereki Betyársárd, népdal. Váradi Aladár: Mócsi kocsmája.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
1.30: A Rádió Szalonzene-kara.
2.30: Hírek.
2.45: Műsorismertetés.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.20: Buttola Ede táncczene-kara.
3.40: Mit főzünk? Háziasszonyok beszélgetnek.
4.15: Diákféltóra. „A tenger csodái.” Mészes Gyula dr. egyetemi m. tanár előadása.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15: Baacsák Erzsébet zongorázik.
5.45: Két ember. Babits Mihály és Török Sophie, Robert és Elisabeth Browning verseiből előad Simonffy Margit. Bevezetőt mond Keresztury Dezső dr.
6.15: Filmszallagok dalolnak. Hanglemezek.
6.30: Sportközlemények.
7.00: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: Rácz Elek cimbalmozik.
7.30: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése.
7.35: A Filharmóniai Társaság hangversenye. I. rész: Közvetítés a Operaházból. Közreműködik: Szentgyörgyi László (hegedű). Vezényel: Ernest Ansermet.
1. Ducas: La perje, szvit. 2. Lalo: Spanyol szimfónia 3. tétel. (Szentgyörgyi.)
3. Vincze Ottó: Capriccio.
8.40: Hírek, időjárás-jelentés.

BUDAPEST II.

- 5.15: Gibraltártól Szeuzig. Somogyi József dr. előadása. (Felolvasás.)
5.40: Tibor Zoltán énekel, zongorakísérettel.
1. Hogy ha int az ékes palma (Lányi Viktor ford.) 2. Mozart Don Juan, szerenád a II. felv. 3. Rechmaninov: a) Tavasz szél; b) Azt mondta ő. (Zakal Dénes fordításai). 4. Liszt: Ha álmod mély (Lányi Viktor ford.)
6.00: Hírek.
6.10: A malária-szűnyegök lefedezője. (Ronald Ross.) Hadj Antal dr. előadása.
6.30: Sárközy Gyula cigányzenekara.
7.30: Gvorsírótanfolyam. Szlabey Géza előadása.
8.00: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
8.20: Tánclémezek.

KASSAI MŰSOR:

- 11.05: A magyar irodalom Szlovákiában. Váillok Sándor dr. előadása.
11.20: Hanglemezek. Operaáriák.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
3.20: A szlovák ifjúságnak: Mit olvasunk? Sykorsky Milos előadása.
3.40—9.00: Azonos Budapest I. műsorával.

Érdekesebb külföldi rádióműsorszámok:

- Német műsor: 18.20 Szórákkoztató zene. 19.20 Tarka műsor. 20.15 Hangverseny. 21.15 Könyv zene. 23.05: Éjszakai zene. Olasz műsor: 20.15 Szalonzene. 21.10 Modern zene. Sottens: 20 Strauss János egyveleg. Stockholm: 21.10 Sibelius: D-moll vonósnégyes. Zágráb: 21 Mozart zene.

Szombat

BUDAPEST I.

- 6.40: Ebresztő. — Torna.
7.00: Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00: Hírek.
10.20: Magyar festőnők. Szentgyörgyi Elvira előadása.
10.45: Mit nézzünk meg? A brigetioi Dolichumet és a komlói bronzleleteket a Nemzeti Múzeumban. Ismerteti Erdélyi Gizella dr. — Felolvasás.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárás-jelentés.
12.10: Ifjúsági Enekkarok. Közreműködik a Székesfehérvári Iparraiskola énekkara, vezényel Forrai Miklós és az Angolkisasszonyok budapesti kir. kat. Tanítónőképzőjének énekkara, vezényel Hidy Gyulay Mária.
12.40: Hírek.
12.55: Dömötör Tibor hegedű, zongorakísérettel.
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
1.20: Hanglemezek.
2.30: Hírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.20: Lakatos Vince és Lakatos Gyula cigányzenekara.
4.10: Bábshínház-közvetítés a Nemzeti Munkaközpont székházából. Előad Lakatos Emília székesfehérvári óvónő. A közvetítést Budinszky Sándor vezeti.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15: Rádióposta.
5.35: Közvetítés Rómából. Verdi Requiem-jének előadása a Santa Maria Angeli bazilikából. Vezényel: Desabato. Közre működik: Gigli, Caniglia, Stignani, Passero ének- és zenekari kísérettel. Hangfelvétel.
7.00: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: Tarka est. Rendezi és az összekötő szöveget írta Kondói Kiss Jenő. Elmondja Lengyel József dr. Közreműködik: Mezey Mária, Medgyaszay Vilma, Kaery Panni, Dénes György, Kiss Ferenc, Holcsey Akos jazz-együttese, Legényei József, Rózsahégyi Kálmán, Sala Domokos, Tompa Sándor, Oláh Ferenc, kísér Sári Elemér és cigányzenekara. Zongorán kísér Polgár Tibor.
8.40: Hírek, időjárás-jelentés.

BUDAPEST II.

- 4.30: Közvetítés a Fővárosi Operett-színházból. „Fiatalok bolondság”. Operett három felvonásban, tíz képből. Irta: K. Halász Gyula. Zenéjét szerezte: Eisemann Mihály. Vezényel: Török E. Rendező: Serebhy Andor.
6.00: Hírek.
7.30: A földmívelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
8.00: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
8.20: Vész-vonósnégyes műsora. Tagjai: Vész Sándor (hegedű), Zöldy Sándor (hegedű), Janzer György (mélyhegedű) és Szabó Pál (gordonka).

KASSAI MŰSOR:

- 11.05: Amikor Jóska sógor megérzi az esőt. Flórián Endre előadása.
11.30: Flotow: Martha, nyitány. (A berlini Operaház zenekara, vezényel Hans Schmidt-Isserstedt). Hanglemez.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
7.20—7.30: Ponchielli: Glóconda, Orák tánca, balettzene. (Berlini filmharmonikusok.) Hanglemez.
8.00—8.40: Hanglemezek.

Érdekesebb külföldi rádióműsorszámok:

- Német műsor: 18.20 Szórákkoztató zene. 20.15 Hangverseny. 21.15 Könyv zene. — Olasz műsor: 19.30 Divatos olasz dalok. 20 Revü. 21 Szalonzene. Pozsony: 18.40 Indulok. 20.20 Rádiózenekar.

MAGYARNYELVŰ RÁDIÓHIRSZOLGÁLAT:

- Olasz rádióban 13.15 órakor a 19, 25 m. röv. 20.40 órakor a 16, 19, 25, 31 és 41 m. röv. és 221, 263 m. középhullám. A német rádióban 17.30 órakor a 325.4 m. (Brünn) és 18.30-kor a 325.4 m. (Brünn) hullámhosszokon.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A református templomokban

- Nagytemplom 10 óra: dr. Farkas Pál, 5 óra Juhász Sándor. Kistemplom 9 óra Koncz Zoltán, 11 óra: dr. Soós Béla, 5 óra: Csutoros Sándor. Kossuth uccai templom 10 óra: Ács Mihály, 5 óra: Fehér Sándor. Károli G. téri templom 9 óra dr. Erdei Mihály, 4 óra: Peleskey Károly. Ispótyai templom 10 óra: Kulcsár Dezső, 5 óra Pál Antal. Arpad téri templom 10 óra dr. Hegyaljai Kiss Géza, 3 óra dr. Erdei Mihály. Homokkerti templom 10 óra: Kovács József, 5 óra Szilágyi László. Nyilastelepi templom 10 óra Mezey Béla, 3 óra Orosz János. Csapókereti templom 10 óra Vándor Ernő, 3 óra Balogh József. Kerekesteleti templom 10 óra Kulcsár Ferenc, 5 óra Kulcsár Ferenc. Nyulási áll. iskola 10 óra Kecskés József. Tég-láskerti áll. iskola 10 óra Birinyi János. Reménység Háza 3 óra Benkő Károly. Dóczy J. u. 2. 11 óra Uray Sándor. — Wolaifka telep 3 óra Szilágyi László. — Egyetemi klinikák 8 óra és egygyed 10 óra dr. Bodonhelyi József és Püsky Imre. Augusztai szanatórium 9 óra Püsky Imre. Horthy kórház Koncz Zoltán. Egyek 3 óra Siposs Imre.
Tányai istentiszteletek: Ebes 10 óra Tömör Lajos, Ondód II. Vedres dülő 9 óra Papp Géza. Kúnpálhalm 11 óra Pap Géza. Bánk fél 10 óra és Dicszegi út 11 óra Bíró Béla. Haláp 9 óra, Pipóhegy 11 óra, Allóhegy 2 óra László L. Elek. — Szikgát 11 óra vitéz Szabó Endre. Palla-g 9 óra Erdei Károly.

Az evangélikus templomban

- vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos vallás-tanító lelkész. Délelőtt 10 órakor gyüleke-zeti istentisztelet. Prédikál Pass László tb. esperes-lelkész. Este 5 órakor esti istentisztelet. Prédikál Jónás László st-gédlelész. Délután 3 óra 30 perckor kö-zépiszkolai leánytanulók bibliorája. Dél-után 4 órakor a konfirmált leányok kör-nek bibliorája.

A róm. kat. templomban

- Vasárnap reggel a Szent Anna plébá-nia templomban 6, 7, 8.20, 9 órakor csendes szentmise, fél 10 órakor a plébá-niai misét mondja és prédikál Láng Pál pápai kamarás. További misék 11, há-romnegyed 12 és fél 1 órakor. A külső-ségeken misét mondanak: Csapókeret: Kummereruber Emil. Nyilastelep: Kiss László, Szoboszlói út: Meskó József, Homokkerti: dr. Rassovszky Kálmán. Pala-g: dr. Bátky Miklós. Augusztai telep: Pálmay István. Fogház: Szücs Ferenc. Macs: Lengyel László. Hegves: Akos Ist-ván. Sámson: Novák Gyula. Józsa: dr. Szabó János. Klinikai telep: Pfeifer Jó-zsef és dr. Mikos József. Mikepércs: He-gyi Ferenc dr.
Adventben reggel 6 órakor Rorate.

A gör. kath. templomban:

- D. e. negyed 8 órakor reggeli istentisz-telet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor kato-namissze, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Pann Gyula szentszéki ta-nácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor csendes szent mise. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. 4 órakor vesce-rye, bőlti szentbeszéd és szentségimadás.

A baptista imaházban

- A Szappanos uccai imaházban vasár- nap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig va-sárnapi iskola, d. u. 6—8-ig vallásos es-tély vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdén este 7—8-ig biblióra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

HIRDETMEY.

- Értesítjük a város nagyerdemű közön-ségét, hogy a városi nagyerdei járdpálya házikezelésben megnyílt. Az árak az előző évekhez hasonlóan változatlanul maradtak. Villamossal oda- és visszauta-zással kombinálva 50 fillér. Naplevegő a pénztárnál megváltva 30 fillér. Idény-bérletlevegő, mely érvényes az egész kor-csolvázi idényre, 5 pengő.

- Felhívjuk szives nagybcsű figyelmüket arra, hogy amennyiben a korcsolyázásra alkalmas jég áll rendelkezésre, ezt a városháza előtt levő vasoszlapon ké-késáró zászlóval fogjuk jelezni. Gondos ki-szolgálás, büffé és zene áll rendelkezésre. Igazgatóság.

1940. december 8.

MOZGÁS és „SZÉP ALAK”
den fiatal lány érdeke.
Eleri a
szulatoművészet útján
ITEN
GA
ban

k Debrecen és Hajdú
egye adományát
Szatmár

rdélyért” gyűjtőakcióra —
megírtuk — Hajdú megye és
n igen jelentős összegű ter-
eni adomány ajánlott. Ezek-
breccen
huttá-
tság a
nyanyo-
állítot-

dezik az egyetemi
plom előtti teret

gyetemi templomépítési bi-
az egyeten területre rendező
ával szombaton délben
ülést tartott dr. Mitrovics
ektor elnöklote alatt. Ezután
az egyetemi templom elő-
ülés egyetemesen az egye-
dezésé
rende-
4 ki és
gadták
tava-
zik a
esét is.

K A KERÉKPÁROLÁS,
JÖSEN A FŐPOSTA. ELŐTT

bi időben igen sok kerékpár-
ent Debrecenben, különösen a
pülete előtt járaddikok egy
tolvaj. De a közönség is köny-
elő felügyele nélkül hagyja ott
a kerékpárját.

s ek-
palo-
ti át.

riropást
zabeszédő

ca 41. szám alatti lakostól a fő-
41. Soltész Géza diáktól, Bara-
42. szám alatti lakostól a Piac
ház előtt; Téth Pál lakótól a Piac
szám alatti lakostól a főposta
ere Ferenc debreceni lakostól
elől; Lovas Miklós, Bíró ucca 4.
ti lakatostól a Kossuth uccán a
ség elől; Horváth István kifutó-
Kalmari ucca 7. szám alatti
lopta el
Eddig

tolvaj
szá, ha
or fel-
ját.

RÁGSONYRA
most szerezzé
rádióját. Az úsz-
ói tinusok

MAN
FERENC

Vasárnap
Istentiszteletrend

A reformátusokban
Kas Pál, 5 óra
Bela, 5 óra
Uth ucai
5 óra: Fe
lom 9 óra
ey Károly,
sár Dezső,
plom 10
óra dr Er
m 10 óra:
aszló. Nyi
ey Béla, 3
plom 10
h József,
a Kulcsár
Nyulasi
zsef. Té-
ny János.
6 Károly,
ándor. —
László. —
nyed 10
sky Imre.
sky Imre.
Egyek 3
es 10 óra
es dülő 9
óra Papp Géza. Kún
Géza. Bánk fél 10 óra
óra Bíró Béla. Halá
óra, Allóhegy 2 óra
Szikgát 11 óra vité
lag 9 óra Erdei Kár
ban
ági isten-
os vallás-
or gyüle-
ass Lász-
rakor esti
ászló st-
rkor köl-
rája. De-
yok köré-
n
a plébá-
9 órakor
a plébá-
Láng Pál
11, há-
A külső-
sapóker:
lep: Kiss
6 József,
mán. Pal-
ta telep:
Ferenc.
Akos Ist-
Józsa: dr
feifer Jő-
ércs: He-
orate.
ntestisz-
kor kató-
mise, a
széki ta-
2 órakor
4 órakor
r veser-
égimadás.
an vasár-
naóra, fél
12-ig va-
llásos es-
tély vegyeskar és
kkal. —
Péntek
közön-
lépálya
arak az
ozatlanul
visszaufa-
pijevy a
ldény-
gész kor-
velmüket
olyázásra
ezt a
on ké-
ondos ki-
szézésre,
atóság.

„A JÓ MOZGÁS“ és „SZÉP ALAK“
minden fiatal lány érdeke.
Eléri a
mozdulatművészet útján
SZENTENDREY OLGA
mozdulatművészeti iskolájában
KOSSUTH U. 11.
Természetes fogyókúra

Elvitték Debrecen és Hajdú megye adományát Szatmárra

Az „Erdélyért“ gyűjtőakcióra — mint azt megírtuk — Hajdú megye és Debrecen igen jelentős összegű természetbeni adományt ajánlott. Ezeknek az adományoknak Debrecen Szatmárnémeti számára való eljuttatását kérte. Az országos bizottság a kéréshez hozzájárult és az adományokat szombatban teherautóval szállították el Szatmárnémetibe.

Rendezik az egyetemi templom előtti teret

Az egyetemi templomépítési bizottság az egyetem területrendező bizottságával szombaton délelőtt együttes ülést tartott dr. Mitrovics Gyula rektor elnökele alatt. Ezután lementek az egyetemi templom elé, mert az ülés egyetlen tárgya az egyetemi templom előtti tér rendezése volt. Idevonalkozóan a területrendező bizottság egy tervet dolgozott ki és azt bemutatta. A tervet elfogadták úgy, amint azt benyújtották a tavaszi munkálatokba már bevezik a templom előtti térség rendezését is.

SOK A KERÉKPÁRLOPÁS, KÜLÖNÖSEN A FŐPOSTA ELŐTT

Az utóbbi időben igen sok kerékpárolás történt Debrecenben, különösen a főposta épülete előtt garázdálkodik egy vakmerő tolvaj. De a közönség is könnyelmű, kellő felügyelet nélkül hagyja ott sokszorban a kerékpárját.

ERDŐDY ZOLTÁN műorás és ékszerész üzletét az új Alföldi-palotába Csapó uca helyezi át.

A múlt napokban hat kerékpárolást jelentettek be: Papp Péter pénzbeszedő, Gohér uca 41. szám alatti lakostól a főposta előtt; Soltész Géza diáktól, Barany uca 42. szám alatti lakostól a Piac 26. számú ház előtt; Tóth Pál kifutó, Piac uca 56. szám alatti lakostól a főposta előtt; Czibere Ferenc debreceni lakostól a főposta előtt; Lovas Miklós Bíró uca 4. szám alatti lakostól a Kossuth uccán a Kontsek-cég előtt; Horváth István kifutótól, Mikes Kelemen uca 7. szám alatti lakostól a Kossuth uca sarkán lopta el ismeretlen tettes a kerékpárját. Eddig egy kerékpár került meg.

A nyomozás folyik a vakmerő tolvaj kézrekerítésére. A közönség jól teszi, ha fokozott óvatossággal jár el, amikor felügyelet nélkül hagyja a kerékpárját.

KARÁCSONYRA már most szerezz be rádióját. Az összes új típusok raktáron.

NANASSY LAJOS

FERENC JÓZSEF ÚT 85. SZÁM.

Még mindig eszméletlen a bellegelői robbanás legsúlyosabb sérültje

Orha György napszámos, aki a bellegelői robbanásnál a legsúlyosabban sérült meg, csütörtök óta még mindig eszméletlenül fekszik a klinikán és nem tér magához. Ki sem lehetett hallgatni, az orvosok már nem bíznak életbenmaradásában és a kihallgatás lehetőségében. Feleségét és lányát már kihallgatták a csendőrök, az ő állapotuk némileg javult. A robbanás ügyében különben a csendőrség befejezte a vizsgálatot.

Ujabb adatot a vizsgálat sem állapított meg, a hulladék között talált robbanóanyaggal teli kemény tárgy felrobbant, amikor Orha Sándor 18 éves fiú, — aki a robbanásnál életét vesztette, — ráütött a baltával. De a szerencsétlenség pár perc múlva úgyszólván bekövetkezett volna, ha a hulladék között levő kemény tárgyat a tűzre teszik a vacsorafőzésnél és talán még borzalmasabb hatása lett volna a robbanásnak.

Turóczy Zoltán evangélikus püspök Debrecenben

Ma lesz alkalma Debrecen közönségének megismerni a tiszai evangélikus egyházkerület püspökét, Turóczy Zoltánt, aki az Enyingi Török Bálint Fillegylet meghívására látogat el hozzánk és ma délután hat órakor a Déri Múzeumban előadást tart.

meg, dr. Nagy Zsoltné Reményik verseket ad elő. Turóczy püspök előadásának címe: Szív öfelsége. Ezenzenesám és a Városi Dalegylet énekszámjai egészítik ki a műsort.

Nyolc órakor közös vacsora lesz a Bika-szálló éttermében é'lap szerint. Az előadás műsora délie a Miklósetca 3. szám alatti lelkeszi hivatalban kapható és este a Déri-múzeumban. A belső ügyeknek legnagyobb részemár el van helyezve és a terem ideig csak me'etelik. A vacsorára is délie a lelkeszi hivatalban lehet még jelentkezni. Az előadás kezdete hat órakor.

Felakasztotta magát a temetőben a sirbolt kerítésére

Szombaton reggel Dede József, a Kossuth ucai temető felügyelője és gondnoka arra lett figyelmes, hogy az egyik sirbolt kerítésére egy idős férfi támaszkodik és hosszú idő óta mozdulatlan. Arra ment és amikor közelebről megnézte, megdöbbenne látta, hogy a sirbolt kerítésén akasztott ember holtteste csüng. Levágta a kötélről, majd értesítette

a rendőrséget. A kiszállott bizottság megállapította, hogy az életunt Bökönyi József 53 éves, szegény napszámos, aki a Bellegelőn lakott. Az esti órákban a temetőben járkált és hosszas tépelődés, vívódás után ott követte el az öngyilkosságot, felakasztotta magát a magával hozott kötéllel. Mire rátaláltak, már órák hossza halott volt.

Hogyan esett le a szekérről a Látóképi csárda közelében talált gazdálkodó

Jelentettük, hogy a múlt nap a Látóképi csárda közelében véresen, súlyos sérülésekkel borítva találták meg Szabó Sándor 53 éves gazdálkodót, Nagyhegyes 47. szám alatti lakost. A mentők kiszállították a debreceni sebészeti klinikára. Sok sérülést találtak a fején és az volt a feltevés, hogy valaki előzőleg bántalmazta, ütötte. Az értekei megvoltak, így rablás nem történt.

ötven méteren keresztül húzta, vonszolta maga után. Ekkor szenvedte a sérüléseket, amelyek azután halálát is okozták. A vármegyék mindenütt látzottak a szekér nyoma mentén.

Miután büntény nem történt, az ügyesség megadta a temetés engedélyt és a további vizsgálatot becsüszintette.

VASÁRNAP ZÁRUL A TÉLI TARLAT

A Képzőművészek és Műpártolók Egyesületének Déri Múzeumban rendezett kiállítása ma este zárul. Az a nagy érdeklődés, amely a kiállítás iránt megnyilvánult, a legjobb dicséret a közönség részéről. És mégis sokkal nagyobb támogatást érdemelnek meg azok a művészek, akik annyi válogatottan szép munkát állítanak ki s olyan lelkesen és kitartóan dolgoznak Debrecen képzőművészeti kultúrájért. Ma, amikor ismét igazsággá vált, hogy a műalkotások a legértékállóbb befektetést jelentik, nemcsak műpártolás a képvásárlás, hanem előrelátás is.

Ma délelőtt választhatják ki a tagok nyerevényeket, amelyeket elismervény ellenében vehetnek át a kiállítás helyiségében. A megvásárolt képeket hétfőn vehetik át tulajdonosaik.

A kiállítás ma is 10-1 és 4-7 óráig tekinthető meg.

Férfi átmeneti és télikabát-szövetet, férfi öltönyt, mindenemű szabókellékeket, női átmeneti és télikabát-szövetet, női kosztüm és ruhászövetet,

bordürös bundabélést, különböző minőségű kabátbélést teljes bizalommal vehet

Petrik Károly

női és férfi divatüzletében
Szent Anna u. 5.

Női és férfi selyem sálkendők, gyapjú kendők és sálak a legszebb kivitelben.

Tel.: 12-44. Tel.: 12-44.

A SÜTŐSZAKOSZTÁLY LISZTUTALVÁNYAI

Felhívjuk az összes sütőiparosokat, hogy lisztutalványaik átvétele végett e hó 8-án, vasárnap délelőtt 10-12 óráig a városi Közélelmezési Ügyosztálynál (Ferenc József út 26. sz. I. em.) jelenjenek meg.
Debrecen, 1940 december hó 7-én.
Közélelmezési Ügyosztály.

NYUGALMAZOTT MÁV FŐTISZTVISÉLŐK ÖSSZEJÖVEELE

Élénk érdeklődés mellett folyt le a ny. MÁV főtisztviselők december havi összejövetele az Angol Királynőben, ahol mándi Mándy Bertalan igazgatóhelyettes üdvözlése után dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, főorvos mondott nagyhatású ünnepi beszédet a Kormányzó Ur névnapja alkalmából. Az ünnepi beszéd elhangzása után a lekesült társaság felállva éjenzte a Kormányzót.

Messter István felügyelő bemutatata a MÁV nyugdíjasok asztaltársaságától érkezett meghívó levelet hét szegénysorsú vasútagyermeknek a Szárnyaskerek egyesület helyiségében december hó 21-én tartandó karácsonyi felruházási ünnepségére. Ferenczy Viktor felügyelő, Bot Andor felügyelő, Mándy Bertalan igazgatóhelyettes, Takács Gyula műszaki tanácsos, Toroczka József, Nyiri Géza, Turai Miklós felügyelők és Csiky Nándor főintéző felszólalása után az előkelő társaság kellemes hangulatban sokáig maradt együtt.

ANGOLBON

Pertizsalony

5 órai tea vasárnap

Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertárát helyezi át Alföldi-palota (Csapó u. sarok)

HIREK

OGYELETES GYÓGSZERTÁRAK

„Kigyó”, Mihalovics Jenő, Piac u. 31.
„Tisza”, Jónap Aladár, Péterfia ucca 61.
„Csillag”, Beke Barna, Arpád tér 1. sz.
„Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep.

JUDITH.

A kicsi lányunk öt éveske sincs,
Magas néki a kapun a kilincs,
Sétálni is csak anyjával kíván
Ott jár vele a nagy Péterfián.
A gondolatai nyílik szerteszét
Ezer témáról folyik a beszéd,
Új feleletre új kérdése jött:
„Mi az a nagy ház a templom mögött?”
Az anyja lelken átsuhan a múlt...
„Kollégium”, sólt, az apó itt tanult.
Kerekre nyíltak nefelejtásemek,
Egy kicsi lélek edesen remeg.
Mikor azt hiszi, anyja rá se néz,
Mégmozdul az a csöppnyi, drága kéz.
Mégsimogatja az öreg falat,
Csak ennyi volt... aztán tovább haladt
Ahogy hozzá ért, arany lett a kő,
Gyémánt az ablak, fényes a tető.
Szép, amilyenek nem láttam soha,
Szívekből épült drága palota.
Ős Almamater, hozzád jöttem én,
Szép ifjúságom drága idején,
De a szívemet most róttá bele
Vén faladba a kislányom keze.

Vargha Zoltán

A csapókeri egyházközségben kézimunka tanfolyam kezdődött december 3-án délután. A Népművelési Társaság rendező és vezetője Siposs Magdolna kézimunkatanárnő. A tanfolyam körülbelül három hónapig fog tartani és a háztartásban olyan nagyon szükséges kézimunkák, ruhajavításokra tanítja meg a résztvevőket a leányokat. Az órák kedden és pénteken 3-6-ig vannak.

Uri divat öltönyök
Ref. papi palástok
Molnárnál
Kistemplom mellett
Révészter 2.

Köszönet a tanyai egyházközségeknek. A tanyai egyházközség a most hazatért területen Aranyosmedgyesnek, Egrinek és Kalkszentmártonnak egy-egy zászlót adományozott. A zászlók egyikét Aranyosmedgyesnek szép és nagy ünnepség keretében november egyik vasárnapján avatták fel. Az ünnepély lefolyásáról most érkezett jelentés vitéz Szabó Endre Debrecen-tanyai vezető lelkészhez, melyben a nagy köszönet mellett a jelentés arról is beszámol, hogy 500 pengő tiszta bevétel volt a zászlóavatató ünnepély alkalmával, mely összeget ama magyar menekültek seelvezésére fordították, kiket román megszállott területről a bécsi döntés után elűzték. A zászló akció egy párányi kis mustermag volt, az 500 pengő ünnepélyi bevétel egy terebélyes fa, amely alatt sok szegény elűzött magyar család máról holnapra táplálkozott és alatta megpihenhetett.

Irodalmi és művészeti Haidúnánás. A december 14-én napfényes irodalmi és művészeti lesz este 8 órai kezdettel a haidúnánási levethetékben. A műsoron szerepel Karácsony Sándornak, a kiváló művésztudósának az előadása. Ennek keretében számol be Szilágyi László etnográfus és Gábor József zeneszerző a Nánászon vészett balladagyűjtéséről. Molnár József gimnáziumi tanár megnívította, szavazatok, ének- és zongoraszámkok egészítik ki az értékesnek ígérkező estét.

Doktoravatás a debreceni egyetemen

A Tisza István tudományegyetem tanácsa szombaton délelőtt az egyetem aulájában doktorraavatató közgyűlést tartott. Ezen premiczi Szent-Miklós Antalt, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának tisztviselőjét, Toronyi Imre, Koncz Ernő, Verebélyi Barna, Csajka László és Horváth Zoltán jogszigorlókat a jogtudományok, Mezgár Ferenc, Vadnay György és Zsiga Miklós jogszigorlókat az államtudományok, Bartfia László bölcsész szigorlót pedig a bölcsészettudományok doktorává avatták.

Az új doktorokhoz dr. Mitrovics Gyula rektor intézett beszédet.

— Önök két olyan kar tudománycsoportját képviselik — mondotta — amelyek bizonyos tekintetben a tudományrendszerek ellentétben pontjain helyezkednek el. Mindazáltal mindkét tudománycsoport főtörekvése a szisztematizálás, csak hogy a bölcséleti tudományok

a fogalmak rendszerében igyekeznek eme tudományos összefüggések kiépítésére, míg a jogtudományok a gazdasági, erkölcsi, társadalmi életfolyamatok történelmi evolúcióját irányítják és szabályozzák. Bölcséleti alapvetés nélkül azonban a gyakorlati élet irányítása is alsórendű, sőt hézagos maradna, másfelől egyedül a jogrend stabilitása biztosíthatja a szellemi élet fejlődésének is a folytonosságát. Magasrendű életkövetelmény tehát, az ellentétek találkozása egy magasrendű szintézisben, hogy kiegyensúlyozottan szolgálhassák az élet tényezőinek funkciójában a magasrendű összhangot.

A doktorraavatató közgyűlésen a nagyközönség sorában ott volt Oláh Lajos, az itéletábla elnöke, Bogányi Károly tü-zértábornok és dr. Kárpáti Elemér, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának igazgatója.

A ref. Dóczy elemi iskola ifj. Vöröskereszt Egyesülete december 8-án, vasárnap délután 5 órakor az új épület tornatermében a szegény tanulókat felajánlására ünnepélyt rendez. Belépődíj nincs, műsor megváltás kötelező.

Szállítasson
POLGAR SZALLITÓVAL
Iparkamara épület. Tel.: 23-67.

Üldözés után elfogtak egy női ruha tolvajt. A Maróthy György uccán levő vendéglőből Papp Albert 30 éves fiatalember egy óvatlan pillanatban ellopott egy női ruhát és utána elfutott. A lopást azonban észrevették, üldözésbe vették a menekülő tolvajt és izgalmas hasza után, amelyben résztvettek a járőrök, rendőrök is, elfogták Papp Albertet és megtalálták nála a lopott ruhát. Örizetbe vették, az eljárás megindult ellene.

CSÁKI IMRE

szövet- és bélésszű kereskedése. Dívatos szövetek. Olcsó árak. — Kossuth u. 6. sz.

A Kollégiumi Kántus emlékünnepe. A Kollégiumi Kántus Jámor Ferenc kegyes alapító emlékére folyó évi december 8-án, vasárnap délután 5 órakor a Kollégiumi disztermében ünnepélyt tart, melynek a műsora a következők: 1. Minden ember csak halandó. Gyászdal. Éneklő a Kántus. 2. Mezőnyitó beszédet mond: D. Dr. Kállay Kálmán egyetemi professzor, a lelkészkepzőintézet igazgatója. 3. Praetorius M.: 137. zsoltár (Kántus). 4. Szavai: Takács László IV. éves theológus. 5. Kodály Zoltán: Adagio, Zsolt Nándor: Szitakötő, hegedűn előadja Szendy Tihamér hegedűművész, zongorán kíséri Székely István III. éves theológus. 6. Kodály Zoltán—Ady Endre: Főszállott a páva. (Kántus). 7. A keresztapa vizsgálata c. elbeszélést előadja dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár. 8. Erdélyi népdalokat ad elő: Mándy Marót énekművész, zongorán kíséri: Ufalussy József. a) Ha kiindulsz Erdély felől (B. B. gyűjtés.) b) Arról alul. (K. Z. gyűjtés.) c) Bolondság volt. (K. Z. gyűjtés.) d) Túl a Tiszán... (Laita László gyűjtés.) e) Erdős, erdő... (B. B. gyűjtés.) A dalokat Ufalussy József dolozta fel. 9. Visszavolat: Deák Gábor IV. éves theológus. 10. a) Szélről legelietek; b) Havdn József: Csaloóány az erdőn; c) E. Gebhardt: Glória szállion... d) B. Szűcs Ferenc: Serkenj fel te lant... Kánonok. Éneklő a Kántus. A Kántust Szizgethy Gyula főiskolai ének- és zenetanár vezényli. Belépődíj nincs. Adományokat a Kántus céljaira köszönettel fogadják.

MEGKÖTÖTTE MÁR ÉLETBIZTOSÍTÁSÁT?

IFJÓSÁGI SZINIÉLOADÁS A PÉTERFIA UCCAI EGYHÁZRÉSZESEN

December 5. és 6-án tartotta a Kálvin téri református elemi leányiskola Vöröskereszt csoportja jótékony célú színelőadását a Kálvin téri Baltazár-teremben. A szereplők az ősz eleje óta készültek az előadásra Szendy Tihamér tanítónő vezetésével és rendezésével. — Előadták Szendy Tihamér zenetanár négy felvonásos színdarabját: Szegény János szerencseje. Az író régi magyar népmese motívumait felhasználva a szegénység erkölcsi erejét állította szembe a gazdagság, úrhatnáság, a bürokrata szellem levegőjével. Darabja ironikus jellege főleg a felnőtt közönség között aratott nagy sikert, míg a gyermekek a színdarab mesészerűségének örültek leginkább. Ugyancsak ő festette a darab díszleteit is. A szereplők mindögyike kifogástalanul állta meg a helyét. Az előadás előtt és után a csoport kánon énekel. Az első alkalommal bevezető beszédet mondott Szabó Gábor segédlelkész, második napon pedig dr. Farkas Pál lelkipásztor.

A Déri Múzeum vasárnap 10-11-ig nyitva. Belépődíj nincs. A Baltazár Dező u. 2. sz. iskolaépületben elhelyezett Thaly-szoba múzeumrendezési munkálatai miatt még zárva. A múzeum képes nagy Vezető, mely 23 ív terjedelemben számos képpel illusztrálva nemrég jelent meg, 2 pengőért a múzeumi jegyépítőnél kapható. Ugyanott kaphatók a Hortobágyi Múzeum és Thaly-szoba kiadványai is, füzetenként 40 fillérrért. A Közművelődési könyvtár egész nap zárva.

SIMAY MAGDA györsíró és gépiró iskolája PIAC U. 73. ♦♦♦ Tel. 22-53. Allamvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város belsőfogattartásából 2 darab selejt kocsi az e hó 10-iki hetivásáron, a Baromvásártéren, nyilvános árverésen eladásra kerül. Polgármester.

MEGKÖTÖTTE MÁR ÉLETBIZTOSÍTÁSÁT?
* Dr. Grósz György műtőorvos és sebész urologus katonai szolgálatából visszatérve ismét rendel. Hatvan u. 1.

Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna ucca 61.

Hirdetmény. A vadászterületek és az elejtett vadak összeírása. A Központi Statisztikai Hivatal a vadászterületekre és az elejtett vadakra vonatkozó statisztikai adatgyűjtést az 1929: XIX. t. c. alapján az 1939-40. évre vonatkozóan is végrehajtja. Az erre vonatkozó kérdőíveket ki kell tölteni mindazoknak, akiknek a földbirtoka legalább 200 holdra terjed, vagy 200 holdnál kisebb ugyan, de kertileg műveltetik és kerítéssel vagy árkolattal el van látva, továbbá azoknak is, akik 50 holdat meghaladó földjeikre nézve a vadászati jog gyakorlására egyesültek oly módon, hogy az egyesített területek a 200 kat. holdat megütik. Felhívom tehát az érdekelt birtokosokat, hogy — amennyiben az idevonatkozólag már kiadott érvényi felhívásra a kérdőívet még nem töltötték ki, a kérdőívet kitöltésére végett 3 napon belül a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 46. számú hivatalos helyiségében jelenjenek meg. Debrecen, 1940 december hó 8-án. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A VÁSÁRLÁSAIT!

IGMÁNDI KESERŰVÍZ minősége egyedüli

Az olasz kultúrterületben héttől 6 órákor dr. Márfy Oszkár, a debreceni egyetem magántanára olasz nyelvű előadást fog tartani „Celebri artisti italiani sulle scene ungheresi”, „Híres olasz színművészek magyar színpadokon” címen. Az érdeklődőket hívja és várja az intézet.

Tartós hullámot a leőjább módszer szerint 6 havi garanciával készíti HUSZÁR ENDRE hölgyfodrász. Batthyány ucca 10. sz.

Hajfestés. elrontott hajak rendbehozása. ♦ Fiéyelmek. gyors kiszolgálás

Erdélyi lélek. Ilyen címen tart előadást Dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár december hó 12-én. csütörtökön délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Belépő díj nincsen.

Garai tánciskolájában hétfőn táncanfolyam kezdődik. szerdán szombat. vasárnap összfánc.

Íróópek javítása HURAY Iparkamara Tel.: 17-93.

Vetítettképes előadás a nyilastelepi gyülekezeti otthonban. A nyilastelepi egyházközség otthonában vasárnap délután 6 órakor Mezey Béla lelkipásztor vetítettképes előadást tart Horthy Miklós életéről és bibliai képeket mutat be. A vetítettképes előadás több műsorszám keretében illeszkedik be.

Legszébb és legolcsóbb karácsonyi ajándék egy művészeti fénykép Szilpál mestertől.

15 napi fogiáz, mert izgatott a fégyveres haderő ellen. A debreceni kir. törvényték 6-os tanácsa 15 napi fogházra ítélte Puha István nyiregyházi lakost, aki sértő szavakkal izgatott a fégyveres haderő ellen. Fellebbezett az ítélet ellen.

..... mi is lenne hát a legjobb, legszebb ajándék?!

Egy nagyszerű, kitűnő

TÁSKA IRÓGÉP

az egész életre! HURAY írógépműszerész mestertől. Iparkamara-palota.

A NYILT ÁRUSÍTÁSI ÜZLETEK ZARÓRAJA

Budapest, december 7. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendelete szerint a nyílt árusítási üzleteket 1940. évi december hó 9-től kezdődően december hó 23-ig bezárólag, úgyszintén 1940. évi december hó 31-én, amennyiben valamely jogszabály későbbi záróráját nem állapít meg, este 7 óráig szabad nyitva tartani.

METEOR MOZI MŰSORA

Ma utoljára: TEXAS II. RÉSZ, a „SZÁGULDÓ FANTOM”. Szerzőtől: BORS ISTVAN. Péntektől: FÜSZER ÉS CSEMEGE.

Könyvesház

HATVAN FORINT.
(A gyufa regénye.)

Új életrajzregény kerül karácsonyra a magyar olvasókörökhöz. Címe: Hatvan forint, hőse az alig ismert zseniális magyar feltaláló: Irinyi János, a bihar-megyei diák, akinek a ma is használatos gyufát köszönheti a világ. Írója pedig a fiatal írógárda tagja: Gedényi Mihály.

Az érdekes regény száz évvel ezelőtt kezdődik Bécsben, ahol a magyar diákok kis csoportja kíváncsian várja a pesti fiatalok mozgolódásairól a gyorskocsival érkező híreket. A Práterben és a korzón fehér frakkor drágonyosok, ulánusok, huszárok sétíkálnak a krinolinós kisasszonykakkal és kiöltözött dámákkal. A magyar diákok vidám, romantikus bécsi kalandjai közben ajándékozza meg Irinyi a világot nagyszerű találmányával. Az alig 18 éves magyar diákból hármasszakra pattan: a magyar szabadságért való lelkesedése, egy szöke bécsi lány iránti szerelme és egyszerű, de nagy jelentőségű találmánya: a gyújtó.

A regény fordulatos meséje a bécsi boldog diákléletről a szabadságharc anynyi dicsőségével emlékeztet csatába, majd a Neugebäude börtönébe vezet. A regény lapjain meglevenedik Budavár 1849. évi hősiességét, a pirosszárkás honvédek lefendés ostroma és osztrákok által megszállt ősi vár falai ellen.

A szerző ezzel a regényével nemcsak a szerző szórakoztató poétikus olvasmányt ad karácsonyra a magyar olvasókörökhöz, hanem megismertet egy elfelejtett magyar zseni: Irinyi János életével, szerelmével és küzdelmeivel.

Készül a társadalombiztosítási jog első nagyszabású kodifikációs munkája.

A több mint egy évtizede fejlődő, szerteágazó és szétszórt társadalombiztosítási jog első nagyszabású kodifikációs munkája a legkiválóbb szakemberek közreműködésével dr. Angyal Gy. László felelős szerkesztésében most lett sajtó alá rendezve. Ez a kétfüzetes, kb. 800 oldalas közeljövőben megjelenő hatalmas szakmunka a társadalombiztosítási szakirodalom páratlan alkotása lesz. A szakmunka „A Társadalombiztosítási Jog I. 1927: XXI. t.-c.” és „II. 1928: LX. t.-c.” címen I. II. kötetben lát majd napvilágot, felölelve az egész társadalombiztosítási joganyagot. Tehát nemcsak az OTI-ra és MABI-ra, hanem az összes önálló biztosító intézetekre vonatkozó élő jogot is hozza, a fejlődés folyamán kialakult joggyakorlattal, könnyen ért-

hető magyarázattal ellátva, teljesen újrarendszerezve feldolgozásban és rendszerbe foglalva, áttekinthető módon csoportosítva a hatalmas joganyagot.

Ennek a munkának a keretében dolgozta fel dr. Angyal a szociális gondoskodás legújabb intézményének, a szakmai családpénztáraknak, illetőleg a munkások gyermeknevelési pótlékára vonatkozó 1938: XXXVI. t.-c. teljes joganyagát is a gyakorlati élet számára, így nincs az a társadalombiztosítási szakkérdés,



Rendszerezíteni kell a sportküzdelmet Debrecen és Nagyvárad között

Debrecen és Nagyvárad a világháború előtt, a régi békevilágban erős vetélytárs volt minden tekintetben. Különösen áll ez a sportra, ahol Debrecen és Nagyvárad fiatalsága erős küzdelmet, nagy harcot vívott egymással minden sportágban és ez a vetélkedés előnyös volt mindkét félre nézve. Jól járt a közönség, hiszen érdekes versenyeket, jó mérkőzéseket láthatott, jól járt az egyetemes magyar sport is, mert hiszen a megfelelő komoly versenyzési alkalom fejleszt a sportéletet.

A Debrecen és Nagyvárad közötti sportbeli vetélkedést, a rendszeres ború, majd utána jött a gyászos trianoni békeparancs, amely Szent László király városát, a „pecepartit Páris” Romániához csatolta és márol-holnapra román lett a kitűnő váradi magyar versenyző.

22 évi rabság után azonban győzött az igazság és Nagyvárad ismét magyar, amiképpen magyar maradt a 22 évi rabságban is.

A kedvező földrajzi távolság, előnyös vasúti összeköttetés megátalánálja és ajánlja, hogy Debrecen és Nagyvárad ismét vegye fel a leoszorosabb és leghensőbb, gyakori, állandó sportérintkezést.

Most ősszel, amikor még a visszacsatolás nehézségei akadályozták a érintkezést megszaktították a világháború utáni sportolást, sportérintkezés rendszeres felvételét és kialakítását nem lehetett ezt teljes egészében megtenni, de tavaszra már nyugodt mederben megvalósítható és most, a téli pihenő alatt kell az előkészítő munkálatokat megtenni.

A „Tiszántúli Független Ujság” hasábjain vetjük fel a gondolatot és hívjuk fel az illetékes sportténvezőket az edző sportvezetőket és alszövetségi körületi vezetőket a két város érdekelt sportvezetőit és sportbarátokat: tegyék lehetővé az intézményesen biztosítást, hogy Debrecen és Nagyvárad minden sportágban vegye fel a rendszeres és állandó sportérintkezést, rendezzék a sportküzdelmet Nagyvárad és Debrecen között.

De ne csak úgy vélemlenül, alkalmilag, különállóan rendezzék, hanem

Katonai szolgálatomról hazatértem.

Szívesen állok szolgálatára kedves megrendelőimnek

vitéz PÁSZTOR LASZLO Simonffy-uca 5. szám.

Takács János divatcipész és orthopéd speciálista. Beteg lábakra gyógycipőket, gyógybetéteket a legnagyobb eredménnyel készít. Aranyéremmel kitüntetve. Debrecen, Baththyány uca 4. sz.

amelyre ez a munka ne adna teljes, tökéletes és érthető választ a törvény és az élő joggyakorlat alapján.

Ez a kodifikációs munka értékes összefoglalása tehát a társadalombiztosítási joganyagának és áttekinthető szerkesztésében igen hasznos szolgálatára lesz mindazoknak, akik a társadalombiztosításban közvetlenül vagy közvetve érdekelve vannak.

Ez a szakmunka a Társadalombiztosítási Jog szerkesztőségének (Budapest) saját kiadásában jelenik meg.

tájára aztán a debreceni középiskolások is rendszeresíthetnék a sportküzdelmet a váradi diákokkal.

Felvetjük az eszmét, a gondolatot. A kivétel, a részletek kidolgozása már nem a mi feladatunk, de szívesen támogatjuk, boldogan segítjük a megvalósítást és kész örömmel adunk helyet minden komoly hozzászólásnak, javaslatnak, ha az ügyet előréviszi és segíti, a nehézségeket elhárítja.

Az első feladat lenne, hogy a két város sportvezetői összeüljenek és meghányják-vessék a kivétel módjait, a részletes terveket, de előzőleg az egyes sportágak vezetőit is közös nevezőre kellene hozni. Lesz sok akadály, több nehézség, de ez ne riaszson el senkit sem, mert az úttörő munka, a magvetés jó termést, gazdag gyümölcsöt fog hozni Debrecen és Nagyvárad közös javára és az egyetemes magyar sport érdekében.

Tamássy László.

SPORTNAPLÓ

Vasárnap a magyar-horvát válogatott labdarúgómérkőzés áll az érdeklődés előterében. A mérkőzés Zágrábban lesz és nehéz feladat előtt áll a másfél hét óta úton levő magyar válogatott. A horvát együttes igen komoly ellenfél és legutóbb 5:1 arányban győzött a magyar válogatott ellen, így a visszavágó mérkőzésen magyar győzelem lenne esedékes. Ha kikap most a magyar válogatott, értéktelenebbé válik a múlt heti, olaszok elleni döntetlen is. A magyar csapat valószínű összeállítása: Csikos — Pákozdi, Bíró — Lázár, Polgár, Sárosi — Kincses, Sárosi dr., Spielmann, Bodola, Gyetvai. A nagyváradi Kovácsot, újpesti Balogot megint nem meri játszani — érthetetlenül — Ginzery válogató kapitány. A horvát csapatot Bukovi Márton magyar játékos edzi és készítette elő a mérkőzésre. A mérkőzést Scarpi olasz játékosvezető vezeti.

A magyar ifjúsági válogatott Spalatóban a horvát ifjúsági válogatottal küzd. Itt talán valószínűbb a magyar győzelem.

A francia sport kezd éledni és ennek jele, hogy már magyar csapatot hívnak Párisba. Egyelőre nem megy magyar csapat Franciákszába.

Az erdélyi kupáért is megindul vasárnap a küzdelem. Budapestben BESZKART — Nagybánvai SE, Csepel — Kispest, Kolozsvárott KAC — Szeved FC játszik egymással a most meginduló kupaküzdelemben, amelyért a téli hónapok alatt játszik nyolc egyesület. Az Elektromos és NAC pihen, a Fradi később kapcsolódik a kupaküzdelembe.

A szegei KEAC — Kitartás Évetemi AC Kolozsvárra költözött a Kolozsvár visszavételével. Most megalakult a Szegei EAC, a SZEAC és tevékeny sportmunkába kezdett.

A DVSC sportbálya. Nagy siker mellett folyt le a Debreceni Vasutas Sport Club műsoros sportbálya. Jőárt Ica és Abel János táncszámával aratott sikert, míg a kis szindarabban, tréfás jelenetekben Németh Irén, Fejér Ica jeleskedett, de megállták helyüket a DVSC labdarúgói, Csokai, Elek, Sidlik, Szabó, Nagy Sándor, Nagy Sándor a kitűnő rendezés érdeme is, míg ötlelessen konferált Zengewald. Műsor után tánc volt reggelig.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA: VASARNAP délután: Erzsébet. — Este: Sárjargifóleszek. Bérlétszűnet. HÉTFŐ: Fenség, Hízetel! B) bérlet. KEDD: Fenség, Hízetel! A) bérlet.

A

Most Bácsber újra kö állam k leit. Na oldali l ianak i ki nem egyenlítő u. n. csucok, amely lanalban felhasznál ek következmnye,

Az u szembe Oka, metbir nyersa gépeke cseréb a száll tek. Ig oly so csúcs, ban ne csak a mutat Nem egyen nyersa fizeter ben e

Az szemb szág bevon lymc lása

ett szabad valutákkal diszajsiót Némor amok jegybankjainak eszközölt és az arfo t a felrak stabilizá ett kiküszölni.

— Mi Európ gyak tő, N a szá megk szert jezni vezet kárn mely tice szem aran ringv az a lamc kivá a du meg szer ért az ő szab kört ösz váli

E lalk met kör tudt csu szág has ring tem nat nár tos 19: nl am 19: me a r sál ha les lei és

ekvesne egy gyi a mostani magyar-né odás, amely azonban a hatása alatt mégsem záleket megvalósítani zelítette azt. Magyaror zően Jugoszlávia köött flapodást, amikor a kli folyamat az 1940 szept in kötött ügyletekre vo 17.52 di-

Repül Anok kir. felvete ket a Kőzle a k. m. k. mezev Club m. h. 20-ig. sége.

etü ügyletek lebonyolítá zlávia új kivitelének egy az új árfolyam alapján a másik kothardn el d a régi árfolyamon. egállapodások törtétek folyamathban Romániával

is, ahol ring-má ban vo Bulgá lönbözi ászio n lönbözi a valós is egy okozta nak ne árfolya mégis folyam csak a tén m nünk, i dorlása három, folytán lidációt merete letnek államok pares A dasági

M ELEM 1940. hó 5-ig jón 503 ezenkivi gépkozi 956 ketr romfi, 82 tó kister A felt ismét to időszaki száma te hozatal szorítottan tekinthe picon a vezette voltak. mutakoz ára 10 f többi to totta a ség- és tal és a talános ban a t telt ki érzéken sóska á 55 fillér deklóde tozzalán iránt je vertköt 4 fillér nye ár egy 10 jelent. 170 fill

és

APAÁLLATVIZSGÁLATOK.

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr az 1927. XXV. t.-c. 2. §-a alapján a 140.013—1940. III. B. 2. számú leirátával elrendelte, hogy Debrecen sz. kir. város területén, kizárólag a folyó 1940. esztendőben a 33.000—1928. F. M. számú rendelet 2. § (1) bekezdése alapján tartandó apaállatvizsgálatokkal (köztenyésztésre szánt) kapcsolatban a város egész területén a köztenyésztésre nem szánt bikák és kanok is vizsgáló bizottság által megvizsgáltsanak.

A vizsgálatokat az alábbi helyeken és időben tartja meg a bizottság:

I. 1940 december hó 11-én, szardán:
1. A nagycseri vadászlat előtt 8—10 óráig; 2. a halápi csárda előtt 11—14 óráig.

II. 1940 december hó 12-én, csütörtökön: 1. A szováti úton levő Vecsei-féle földnél 8—9 óráig; 2. a szoboszlói úti V.

számú útkaparáhánál fél 10—11 óráig; 3. a szoboszlói úti IV. számú útkaparáhánál fél 12—14 óráig.

III. 1940 december hó 14-én, szombaton: 1. A bányi erdőhivatalnál 9—12 óráig.

IV. 1940 december hó 18-án, szardán:
1. A látóképi csárdánál 8—10 óráig; 2. a kádarcsi csárdánál fél 11—13 óráig.

V. 1940 december hó 19-én, csütörtökön: 1. A Baromvásártéren 8—10 óráig; 2. a Csapó uccai csordaföldnél 11—13 óráig.

Felhívja a hatóság az állattulajdonosokat, hogy az egy éven felüli bikákat és a 6 hónapon felüli kanokat (sertés) a tartási helyhez legközelebb eső vizsgálati helyre vezessék elő, ha pedig az állat már nincsen tulajdonukban, azt a hatóságnál igazolják, mert ha ennek a felhívásnak nem tesznek eleget, úgy a 33.000—1928. B. M. számú rendelet 2. §-a (1) bekezdésének utolsó pontjában előírt

rendkívüli vizsgálattal felmerült költséget a 3. § (1) bekezdése alapján viselni tartoznak, azonkívül pedig az 1927. XXV. t.-c. 6. §-a szerint — amennyiben cselekményük súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követnek el és a hivatkozott § C. pontja alapján 600.— P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Debrecen, 1940 december hó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A KARÁCSONYFAPÍAC 1940. ÉVI KIJELÖLÉSE.

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy ez évben a karácsonyfákat a Városháza uccában lévő pótvirágpiacon, a Degeföld térnek a rakodás alól mentesített részén, a Hatvan uccán a páratlan oldalon a Csók utcától lefelé lévő közterületen jelölöm ki. A piachelyet igény-

lők szabályszerűen bélyegzett, vagy szegénységügyi bizonyítvánnyal ellátott kérelmeiket iktatás előtt kötelesek az I. fokú közigazgatási hatóságnál, Kossuth ucca 20. földszint 36. számú hivatali helyiségben bemutatni. Kötelesek kérelmezők a kérvény benyújtásakor keresztyén származásukat hitelt érdemlően igazolni anyakönyvi kivonattal igazolni. Ha 1895 október hó 1. napja után született kérelmező, úgy köteles szülei születési anyakönyvi kivonatát is bemutatni. A kérvény benyújtásakor kérelmező köteles igazolni, hogy a karácsonyfát kitől és milyen mennyiségben szerzi be? A helypénz naponta fizetendő a helypénzszedő közegnek utján. A hivatásos kertészek a Kossuth uccai virágpiacon a piac tartama alatt karácsonyfá uccai árusítás szokott keretei között szintén árusíthatnak karácsonyfát.

Debrecen, 1940 december 3.

Polgármester.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjazás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvevő a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Állást keresők

Házvezetőnőnek
ajánlok. Cím a kiadóban.

Betöltendő állás

Lapkihordó
biciklivel felvétetik. Cím a kiadóban.

Rikkancsokat
felveszünk. Cím a kiadóhivatalba.

Italmérésbe
üzletvezetőt keres a Téglás-kerti Olvasókör 500 pengő övaddal. Jelentkezés Balaton u. 26. sz. alatt december 15-ig. 1915

Jómegejelenség
keresztyén hölgyeket és urakat keresünk igen megkönynyított aquizitóri munkára. Megfelelő szorgalom mellett szép kereseti lehetőség. Cím a kiadóhivatalban. 1806

Vezetőgépész
keresünk. Csakis írásbeli megkeresést kér részletes gyakorlat, referenciák és igények megjelölésével. Hosszúpályi Gazdaság, Hosszúpályi. 1927

Egy
jó családból való szorgalmas fiú tanuló felvétetik, Késses u. 74. 1935

Tanulóleányt
négy középiskolával felvesz Glódmann Anna kozmetikus, Hatvan u. 2. I. e. 1936

Kiadó lakás

Különbejárati
csinosan bútorozott uccai szoba, fürdőszobahasználattal kiadó, Miklós u. 18. jobbra.

Csinosan
bútorozott különbejárati két ágyas szoba azonnalra kiadó, Domb u. 1. szám, 4. ajtó. 1934

Kiadó
háromszobás fürdőszobás, kertés magánház a város szívében. Értekezni Mandel bankház, Piac u. 72.

Légiútész
bútorozott szoba kiadó 15-re Svetits III. udvar, föld. 3. 1937

Emeleti
lakás beállványozva raktárnak azonnal kiadó, Degeföld tér 7. 1936

Csinosan
bútorozott kétágyas különbejárati szoba azonnalra kiadó, Domb u. 1. szám 4. ajtó.

Kiadó
városi négyszobás lakás. A város tulajdonát képező Szt. Anna u. 10—12. sz. bérház I. emeletén egyrendbeli négyszobás lakás azonnalra kiadó. Értekezni lehet Városháza I. em. 37. számú helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1916

Kiadó
üzlethelyiség cukrászdnak, vagy hentesnek, Kaba 2. házszám. 1929

Lakást keresők

Keresek
nagyobb lakást, 4—5 szobást, kereskedelmi célra is használhassam, különálló nagy házat bérelnék. Cím a kiadóban. 1893

Eladás

Gázreszó,
villanyvasaló teljesen jó karban lévő, eladó. Cím a kiadóban. 1825

Modern
háló, ebédlő, hármasszobás, rekamié, bőrkárpát, üvegfal, Meidinger-kályha, szelző, süllőasztalka eladó, Kossuth u. 49. kerület-épület. 1593

Rekamier
és egy antik intarziás komód olcsón eladó. Mester ucca 40.

Egy
jó karban lévő férfikerékpár jutányosan eladó. Kigyó u. 32. II. lakás. é 1938

Figyelem!
Standard zeneszekrény 6+2 csöves elektromotorral és Kristály Pick up. 50 drb gramofonlemezrel megbízható eladó, Grósz, Miklós u. 8. 1940

Vadonatúj
deszkából 170 hosszú 40 darab láda csomagolásra tojásládának, kerítésnek méhészethez jutányosan eladó, Monti ezredes u. 14.

Gyönyörű
nagy perzsaszőnyeg, fehér komód, szekrény eladó, Igazgatóné, Törvényszék. 1928

Eladó
100 q vöröskáposzta, 40 q kalarabé, 40 q kelkáposzta azonnali szállításra. Ajánlok szállításra havi 5—6 q spe-nótot. Cím a kiadóban. 1902

Olasz gitár
hawai kímélettel és egy prima cimbalom olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1886

52 fiókos
fűszerberendezés olcsón eladó. Megtekinthető Pósa u. 48. szám.

Használt,
kifogástalan állapotban lévő perzsaláb bunda olcsón, 150 pengőért eladó. Megtekinthető Cegléd ucca 22. fűszer-tízlet. 1917

Vétel

Perzsaláb
bundát, kifogástalan állapotban vennék. Cimet „Használt” jellegre kérek. 1920

Megvételre
keresek élőhelyben 70—90 kg malacot, Teleki ucca 62. Nánásy. 1925

Megvételre
keresek egy jó karban lévő rövid zongorát. Tóth Gyula, Poroszlai u. 87. 1870

Ingatlan

Két
hold fekete föld sürgősen eladó, Kishegyesi úton. Értekezni: Garay u. 20. 1908

Szatmárnemeti
legrégibb bevezetett ingatlan forgalmi irodája közvetlenül gyorsan és pontosan mindenféle ingatlanokat. Kaufmann Béla, Horthy tér 7. 1578

Házak
és házhelyek igen előnyös fizetési feltételek mellett megvehető. Váradegyházmegyei Takarékpénztár.

Két
uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 1685

Ipari
célokra alkalmas új adómentes ház eladó, Tóth Árpád u. 83. szám. 1941

Lakóház,
tégglából anyagában Nagyállomás dohánygyárnál ötszázért, nagyobbát egyezéért. Telek hozzá törlesztésre. Cím a kiadóban. 1939

Eladó
közvetlen az Ebes állomás mellett 12 és fél hold föld. Értekezni: dr Szalay Károly ügyvédnél, Szent Anna 14. 1933

Boldog-keriben
eladó kétszer kétszoba, konyha, speiz, nyári konyha és mellékhelyiség 950 kvadrát gyümölcsös, Epreskert u. 13-a. 1930

Ajánlat

Ne dobja el
ócska férfi s női kalapját! Olcsón újja alakítja, Kalapipar, Széchenyi u. 7.

P 6-ért
női divat kalapok, angol formák. Alakítás 2.—. „Kalapipar”, Széchenyi u. 7. 1494

Kitűnő
gyógyborok, kisüsti pálinkák legolcsóbban a Mega borozóban. Boraink 1.60-tól. Telefon: 19-77. Csapó u. 39. 1811

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák konyha berendezések Sala mon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1531

Fontos
okmányokról készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Muszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangyebérez. 1531

Szén és fa
azonnali szállításra, bükk tölgy, akác aprítva, szén Kondoi, Salgó és Dorogi Lungné, Hid u. 14. Gázgyáral szemben, Telefon: 20-27.

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u. 104. 1857

Messenger Boy
(gyorsküldő) vállalat. Megbízható, gyors, pontos, elegáns, diszkrét. Üzenet, pénz, levél és csomag küldeményeket fillérékért (éjjel is) azonnal kézbesít. Iroda: Révész tér 2. (Kistemplom-ház) Telefon: 13-33. 1839

Szörme
bundát, mindennemű szűcs munkát készít Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy u. 2. 1800

Zománcos
asztali tűzhelyek szakszerű javítását, samottozását, kályhák samottozását, kiegészítő kopony átszerelését vállalom Levenszék, Csapó u. 87. 1817

Gyógycipőket
és javításokat szakszerűen készítenek, Némethy Sándor, Simonffy u. 1-b. 1836

Naményi
Gyorsíró és Gépiróiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. Vidékieknek vasútkedvezmény. Allamvizsga, állásbaajánlás. Bathány u. 1.

Különféle

Nagyforgalmú
fűszerüzlet a piactéren más vállalkozás miatt átadó. Cím a kiadóban. 1942

Rádió

Rádió
és villanyzerelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztpüet. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták Debrecen, Ferenc József út 9 szám Telefon: 23-39

Kiadja a Debreceni Református Lapkiadó Vállalat. — A szerkesztésért és kiadásért felel: **Thury Levente**. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évenben Nagy Károly Grafikai Müintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

Kedd, 1940 december 10.
XXXVII. évfolyam, 281. sz.

Adóhivatal:
9. Telefon:

Csáky

zét na

lentős
edett
szer

est, december 9. (MTI) Grósz István külügyminiszter a királyi kormány meghívására.

émetország örökös
Csáky külügyminiszter belgrád

Csáky belgrádi adóközlés. Németországban, hogy a német kormány nemzeti

földrajzi és történelmi egyetemesük következtében is ösztönöznék és minden erejükkel kell járulniuk Európa újjáépítéséhez. Hogy minél erősebb kapcsolatokat építsenek a tartó oszloppon szilárdabban álljon majd

önös jelentőséget
édi lát

(MTI) A Csáky István külügyminiszternek kell tudniuk, hogy a német kormány nemzeti

és létesül Magyarország és Ávia között, akár csak 1937-ben a és Jugoszlávia között. Ha hírek igazaknak bizonyulnak,

Olasz vélemény

a, december 9. (MTI) Az olasz nap-nap után részletesen foglalkoznak a Jugoszlávia kapcsolataival. A Popolo a ezeket

miniszternek nyitott, a nemzetközi jelenlegi diplomáciai

a legfontosabb diplomáciai ügyek sorába helyezhető. A ma-

Baráti egyesület
Magyarország

ia, december 9. (MTI) A felhívás Dnes belgrádi jelentés szerint Magyarország és Jugoszlávia baráti